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ÊÎÍÒÐÎËÜÍÎÅ ÄÎÌÀØÍÅÅ ÇÀÄÀÍÈÅ �1

Ñëó÷àéíûå ñîáûòèÿ è äèñêðåòíûå ñëó÷àéíûå âåëè÷èíû

Çàäàíèÿ 4, 7, 9 è 10 èìåþò îáùóþ ôîðìóëèðîâêó âî âñåõ âàðèàíòàõ.
Çàäàíèå 4. Ó÷àñòîê ýëåêòðè÷åñêîé öåïè, ñîñòîÿùåé èç ïÿòè ýëåìåíòîâ, èìå-
åò âèä, èçîáðàæ¼ííûé íà ðèñóíêå. Ñîáûòèå Ai (i = 1, 2, 3, 4, 5) � i-é ýëåìåíò
ñèñòåìû íå îòêàçàë çà íåêîòîðûé ïðîìåæóòîê âðåìåíè. Âåðîÿòíîñòè áåçîò-
êàçíîé ðàáîòû ýëåìåíòîâ çàäàíû. Ñîáûòèå A ñîñòîèò â áåçîòêàçíîé ðàáîòå
âñåé ñèñòåìû çà ðàññìàòðèâàåìûé ïðîìåæóòîê âðåìåíè. Òðåáóåòñÿ:
1) âûðàçèòü ñîáûòèå A ÷åðåç ñîáûòèÿ Ai;
2) íàéòè âåðîÿòíîñòü P (A) áåçîòêàçíîé ðàáîòû ñèñòåìû.
Çàäàíèå 7. Â áîëüøîé ïàðòèè èçäåëèé r% èçäåëèé âûñøåãî êà÷åñòâà è s%
áðàêîâàííûõ. Îñòàëüíûå èçäåëèÿ ïåðâîãî ñîðòà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî:
1) èç m íàóãàä îòîáðàííûõ èçäåëèé ðîâíî äâà âûñøåãî êà÷åñòâà;
2) èç m íàóãàä îòîáðàííûõ èçäåëèé íå áîëåå äâóõ âûñøåãî êà÷åñòâà;
3) èç m íàóãàä îòîáðàííûõ èçäåëèé õîòÿ áû îäíî âûñøåãî êà÷åñòâà;
4) ñðåäè N íàóãàä îòîáðàííûõ èçäåëèé êîëè÷åñòâî èçäåëèé âûñøåãî êà÷åñòâà
ëåæèò â ïðîìåæóòêå [a; b];
5) ñðåäè N íàóãàä îòîáðàííûõ èçäåëèé ðîâíî k èçäåëèé âûñøåãî êà÷åñòâà;
6) ñðåäè N íàóãàä îòîáðàííûõ èçäåëèé ìåíåå òð¼õ áðàêîâàííûõ.
Çàäàíèå 9. Äàí çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ äèñêðåòíîé ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû.
1. Íàéòè âåðîÿòíîñòü p è ïîñòðîèòü ìíîãîóãîëüíèê ðàñïðåäåëåíèÿ.
2. Íàéòè âåðîÿòíîñòè ñîáûòèé A, B è C.
3. Íàéòè ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ F (x) è ïîñòðîèòü å¼ ãðàôèê.
4. Âû÷èñëèòü M(X), D(X), σ(X).
Çàäàíèå 10. Çàäàíà äâóìåðíàÿ äèñêðåòíàÿ ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà (X,Y ).
1. Íàéòè áåçóñëîâíûå çàêîíû ðàñïðåäåëåíèÿ ñîñòàâëÿþùèõ X è Y .
2. Íàéòè óñëîâíûé ðÿä ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû X ïðè óñëîâèè,
÷òî ñîñòàâëÿþùàÿ Y ïðèíÿëà çíà÷åíèå y0.
3. Íàéòè âåðîÿòíîñòü ñîáûòèÿ A.
4. Íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå, äèñïåðñèþ, ñðåäíåå êâàäðàòè÷åñêîå îò-
êëîíåíèå, êîððåëÿöèîííûé ìîìåíò è êîýôôèöèåíò êîððåëÿöèè äâóìåðíîé
ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû (X, Y ).

Âàðèàíò 1.
1. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî êîñòü, íàóäà÷ó èçâëå÷¼ííàÿ èç ïîëíîãî íàáîðà
äîìèíî, íå ñîäåðæèò ÷èñëà 5.
2. Ñòóäåíò çíàåò îòâåò íà 20 òåîðåòè÷åñêèõ âîïðîñîâ èç 30 è ñìîæåò ðåøèòü
30 çàäà÷ èç 50. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñòóäåíò ïîëíîñòüþ îòâåòèò
íà áèëåò, êîòîðûé ñîñòîèò èç äâóõ òåîðåòè÷åñêèõ âîïðîñîâ è òð¼õ çàäà÷.
3. Ïðèáîð A äóáëèðóåòñÿ ïðèáîðîì B. Ïðè âûõîäå èç ñòðîÿ ïðèáîðà A ïðîèñ-
õîäèò ïåðåêëþ÷åíèå íà ïðèáîð B. Âåðîÿòíîñòü áåçîòêàçíîé ðàáîòû êàæäîãî
ïðèáîðà ðàâíà 0, 8, à ïåðåêëþ÷àòåëÿ � 0, 95. Íàéòè âåðîÿòíîñòü áåçîòêàçíîé
ðàáîòû âñåé ñèñòåìû â öåëîì.
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4. P (A1) = 0, 9, P (A2) = 0, 7, P (A3) = 0, 95,
P (A4) = 0, 8, P (A5) = 0, 85.

5. Âåðîÿòíîñòü ïîëó÷åíèÿ óäà÷íîãî ðåçóëü-
òàòà ïðè ïðîèçâîäñòâå ñëîæíîãî õèìè÷åñêîãî
îïûòà ðàâíà 2/3. Íàéòè íàèâåðîÿòíåéøåå ÷èñëî óäà÷íûõ îïûòîâ è âåðîÿò-
íîñòü ýòîãî ÷èñëà, åñëè îáùåå êîëè÷åñòâî îïûòîâ ðàâíî 7.
6. Íà ñêëàäå èìååòñÿ 20 òåëåôîííûõ àïïàðàòîâ êîðåéñêîãî ïðîèçâîäñòâà è
30 � íåìåöêîãî. Â ñðåäíåì, 5% êîðåéñêèõ àïïàðàòîâ è 2% íåìåöêèõ èìåþò
áðàê. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñëó÷àéíî âûáðàííûé àïïàðàò áðàêîâàí-
íûé. 2) Ñëó÷àéíî âûáðàííûé àïïàðàò áðàêîâàííûé. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ
ýòîò àïïàðàò áûë íåìåöêèì?
7. r = 40, s = 0, 5, m = 5, N = 500, a = 180, b = 210, k = 10.
8. Ïðîèçâîäÿòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûå èñïûòàíèÿ ÷åòûð¼õ ïðèáîðîâ íà íàä¼æ-
íîñòü. Êàæäûé ñëåäóþùèé ïðèáîð èñïûòûâàåòñÿ òîëüêî â òîì ñëó÷àå, åñ-
ëè ïðåäûäóùèé îêàçàëñÿ íàä¼æíûì. Âåðîÿòíîñòü âûäåðæàòü èñïûòàíèå äëÿ
êàæäîãî ïðèáîðà ðàâíà 0, 9. Ñîñòàâüòå òàáëèöó ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âå-
ëè÷èíû X, ðàâíîé ÷èñëó èñïûòàííûõ ïðèáîðîâ.
9. xi -1 0 1 2 3

pi 0,2 0,1 p 0,3 0,2
A = {0 6 X < 2}; B = {X > 1}; C = {X = 5}.

10. xi
XXXXXXX

yi 1 9 13
2 0,15 0,05 0,05
10 0,25 0,15 0,35

y0 = 10; A = {(X 6 9)× (Y = 2)}.

Âàðèàíò 2.
1. Â êîðîáêå ëåæàò äåâÿòü êàðòî÷åê, íà êîòîðûõ íàïèñàíû öèôðû îò 1 äî
9. Ïîñëåäîâàòåëüíî âûíèìàþò äâå êàðòî÷êè è êëàäóò èõ ðÿäîì � ïîëó÷àþò
äâóçíà÷íîå ÷èñëî. Íàïðèìåð, âûíóòû êàðòî÷êè ñ ÷èñëàìè 1 è 3 � ïîëó÷èëè
÷èñëî 13, âûíóòû êàðòî÷êè ñ ÷èñëàìè 3 è 1 � ïîëó÷èëè ÷èñëî 31. Íàéòè
âåðîÿòíîñòü, ÷òî ïîëó÷åííîå ÷èñëî ÿâëÿåòñÿ ïîëíûì êâàäðàòîì.
2. Èç 20 äåòàëåé, ñðåäè êîòîðûõ 8 âûñøåãî êà÷åñòâà, ñëó÷àéíûì îáðàçîì
âûáèðàþòñÿ íà ñáîðêó 5. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè íèõ îêàæåòñÿ
ðîâíî 3 äåòàëè âûñøåãî êà÷åñòâà?
3.Ìîíåòó áðîñàþò äî òåõ ïîð ïîêà íå ïîÿâÿòñÿ ïîäðÿä äâà îðëà èëè äâå ðåø-
êè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïîíàäîáèòñÿ
íå áîëåå òð¼õ áðîñàíèé.
4. P (A1) = 0, 95, P (A2) = 0, 6, P (A3) = 0, 85,

P (A4) = 0, 9, P (A5) = 0, 7.
5. Áàòàðåÿ ñäåëàëà 14 âûñòðåëîâ ïî îáúåêòó,
âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ â êîòîðûé ðàâíà 0, 2. Íàéòè íàèâåðîÿòíåéøåå ÷èñëî
ïîïàäàíèé è âåðîÿòíîñòü ýòîãî ÷èñëà ïîïàäàíèé.
6. Óïàêîâêà ñîñèñîê ïðîèçâîäèòñÿ äâóìÿ àâòîìàòàìè ñ îäèíàêîâîé ïðîèç-
âîäèòåëüíîñòüþ. Äîëÿ áðàêà, äîïóñêàåìîãî ïåðâûì àâòîìàòîì, ðàâíà 5%, à
âòîðûì àâòîìàòîì � 7%. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íàóäà÷ó âçÿòàÿ óïà-
êîâêà îêàæåòñÿ áðàêîâàííîé. 2) Íàóäà÷ó âçÿòàÿ óïàêîâêà îêàçàëàñü áðàêî-
âàííîé. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ ýòà óïàêîâêà ïðîèçâåäåíà ïåðâûì àâòîìàòîì?
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7. r = 50, s = 0, 4, m = 4, N = 450, a = 230, b = 260, k = 12.
8. Ïðîèçâîäèòñÿ ÷åòûðå íåçàâèñèìûõ îïûòà Áåðíóëëè, ïðè÷¼ì âåðîÿòíîñòü
óñïåõà â êàæäîì îïûòå ðàâíà 0, 6. Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà X � ÷èñëî óñïåõîâ â
÷åòûð¼õ îïûòàõ. Ñîñòàâüòå çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû X.
9. xi -2 -1 1 3 4

pi 0,3 0,1 0,2 p 0,1
A = {X 6 1}; B = {X = 2}; C = {−1 6 X < 3}.

10. xi
XXXXXXX

yi 1 3 5
3 0,2 0,23 0,17
6 0,12 0,15 0,13

y0 = 6; A = {(X > 3)× (Y = 3)}.

Âàðèàíò 3.
1. Áðîøåíû äâå èãðàëüíûå êîñòè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü, ÷òî ñóììà âûïàâøèõ
î÷êîâ ðàâíà ñåìè.
2. Èç êîðîáêè, â êîòîðîé íàõîäÿòñÿ 12 êàðàíäàøåé è 8 ðó÷åê, íàóãàä âû-
íèìàþò ñåìü ïðåäìåòîâ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âûíóòû 3 ðó÷êè è 4
êàðàíäàøà.
3. Ïðèáîð ñîñòîèò èç òð¼õ óçëîâ. Âåðîÿòíîñòè èõ áåçîòêàçíîé ðàáîòû ðàâ-
íû 0, 9, 0, 8 è 0, 7 ñîîòâåòñòâåííî. Íàéòè âåðîÿòíîñòü ñîáûòèé: A={îòêàçàë
òîëüêî ïåðâûé óçåë, îñòàëüíûå ðàáîòàþò}, B={îòêàçàë òîëüêî îäèí óçåë,
îñòàëüíûå ðàáîòàþò}, C={îòêàçàë õîòÿ áû
îäèí óçåë}.
4. P (A1) = 0, 8, P (A2) = 0, 85, P (A3) = 0, 75,

P (A4) = 0, 6, P (A5) = 0, 9.
5. Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ â öåëü ïðè êàæäîì
âûñòðåëå èç îðóäèÿ ðàâíà 0, 8. Ñêîëüêî íóæíî ïðîèçâåñòè âûñòðåëîâ, ÷òîáû
íàèâåðîÿòíåéøåå ÷èñëî ïîïàäàíèé áûëî ðàâíî 20?
6. Èç 10 ñòðåëêîâ òðè ñòðåëêà ïîïàäàþò â ìèøåíü ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 8, ïÿòü
ñòðåëêîâ � ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 7, äâà ñòðåëêà � ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 6. 1) Íàéòè
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñëó÷àéíî âûáðàííûé ñòðåëîê ïîïàë â öåëü. 2) Ñëó-
÷àéíî âûáðàííûé ñòðåëîê ïîïàë â öåëü. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ ýòîò ñòðåëîê
ïðèíàäëåæèò âòîðîé ãðóïïå?
7. r = 60, s = 0, 3, m = 6, N = 520, a = 280, b = 310, k = 9.
8. Èç ïàðòèè êîíòðîë¼ð áåð¼ò äåòàëü è ïðîâåðÿåò å¼ íà ñòàíäàðòíîñòü. Åñëè
äåòàëü îêàçûâàåòñÿ íåñòàíäàðòíîé, òî äàëüíåéøèå èñïûòàíèÿ ïðåêðàùàþòñÿ.
Åñëè äåòàëü îêàæåòñÿ ñòàíäàðòíîé, òî êîíòðîë¼ð áåð¼ò ñëåäóþùóþ è òàê
äàëåå, íî âñåãî îí ïðîâåðÿåò íå áîëåå ÷åòûð¼õ äåòàëåé. Âåðîÿòíîñòü âçÿòèÿ
íåñòàíäàðòíîé äåòàëè ðàâíà 0, 2. Íàéäèòå çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé
âåëè÷èíû X, ðàâíîé ÷èñëó ïðîâåðåííûõ äåòàëåé.
9. xi -1 0 3 5 6

pi 0,1 0,3 p 0,2 0,1
A = {X = 4}; B = {−1 < X 6 5}; C = {X > 3}.

10. xi
XXXXXXX

yi -1 0 1
7 0,15 0,21 0,24
9 0,18 0,2 0,02

y0 = 9; A = {(X > 0)× (Y = 7)}.
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Âàðèàíò 4.
1. Áðîøåíû äâå èãðàëüíûå êîñòè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü, ÷òî ïðîèçâåäåíèå âû-
ïàâøèõ î÷êîâ äåëèòñÿ íà 3.
2. Â êíèæíîé ëîòåðåå ðàçûãðûâàåòñÿ ïÿòü êíèã. Âñåãî â óðíå èìååòñÿ 20
áèëåòîâ. Ïåðâûé ïîäîøåäøèé ê óðíå âûíèìàåò ÷åòûðå áèëåòà. Îïðåäåëèòü
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî äâà èç ýòèõ áèëåòîâ îêàæóòñÿ âûèãðûøíûìè.
3. Ïðè îäíîì öèêëå îáçîðà ðàäèîëîêàöèîííîé ñòàíöèè îáúåêò îáíàðóæèâà-
åòñÿ ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 8. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî â ïÿòè öèêëàõ îáúåêò áóäåò îáíàðó-
æåí õîòÿ áû îäèí ðàç.
4. P (A1) = 0, 6, P (A2) = 0, 7, P (A3) = 0, 9,

P (A4) = 0, 85, P (A5) = 0, 75.
5. Âñõîæåñòü ñåìÿí äàííîãî ñîðòà ðàñòåíèé ñîñòàâëÿåò 70%. Íàéòè íàèâåðî-
ÿòíåéøåå ÷èñëî âñõîæèõ ñåìÿí â ïàðòèè èç 240 ñåìÿí.
6. Â ñåàíñå îäíîâðåìåííîé èãðû â øàõìàòû ñ ãðîññìåéñòåðîì èãðàþò 10 ïåð-
âîðàçðÿäíèêîâ, 15 âòîðîðàçðÿäíèêîâ è 20 òðåòüåðàçðÿäíèêîâ. Âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî ïåðâîðàçðÿäíèê âûèãðàåò ó ãðîññìåéñòåðà ðàâíà 0, 2, äëÿ âòîðîðàç-
ðàäíèêà ýòà âåðîÿòíîñòü ðàâíà 0, 1, à äëÿ òðåòüåðàçðÿäíèêà � 0, 05. 1) Íàéòè
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñëó÷àéíî âûáðàííûé ó÷àñòíèê âûèãðàåò. 2) Ñëó÷àéíî
âûáðàííûé ó÷àñòíèê âûèãðàë. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ ýòî áûë òðåòüåðàçðÿä-
íèê?
7. r = 70, s = 0, 1, m = 4, N = 490, a = 330, b = 360, k = 11.
8. Èçâåñòíî, ÷òî â ïàðòèè èç 20 òåëåôîííûõ àïïàðàòîâ èìååòñÿ ïÿòü íåäåé-
ñòâóþùèõ. Ñëó÷àéíûì îáðàçîì èç ýòîé ïàðòèè âçÿòî 4 àïïàðàòà. Íàéòè çàêîí
ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû X � ÷èñëà íåäåéñòâóþùèõ àïïàðàòîâ
ñðåäè âûáðàííûõ.
9. xi -3 -1 4 6 8

pi 0,2 0,3 p 0,2 0,1
A = {X > 4}; B = {−3 6 X < 4}; C = {X = 7}.

10. xi
XXXXXXX

yi 2 4 11
3 0,15 0,05 0,25
8 0,18 0,12 0,25

y0 = 8; A = {(X 6 4)× (Y = 3)}.

Âàðèàíò 5.
1. Âñå ãðàíè êóáà ðàñêðàñèëè ñëåäóþùèì îáðàçîì: êàæäûå äâå ïðîòèâîïî-
ëîæíûå ãðàíè � îäíîãî öâåòà: êðàñíîãî, æ¼ëòîãî èëè ôèîëåòîâîãî; ëþáûå
äâå ãðàíè, èìåþùèå îáùåå ðåáðî, � ðàçíûõ öâåòîâ. Çàòåì êóáèê ðàñïèëè-
ëè íà 125 îäèíàêîâûõ êóáèêîâ è òùàòåëüíî ïåðåìåøàëè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî íàóäà÷ó èçâëå÷¼ííûé êóáèê èìååò òîëüêî îäíó îêðàøåííóþ ãðàíü.
2. Â ãðóïïå èç 12 ÷åëîâåê ÷åòâåðî èìåþò ñïîðòèâíûå ðàçðÿäû. Ñëó÷àéíûì
îáðàçîì ãðóïïà ðàçáèâàåòñÿ íà äâå êîìàíäû ñ îäèíàêîâûì ÷èñëîì ó÷àñòíè-
êîâ. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â êàæäîé êîìàíäå îêàæåòñÿ ðàâíîå
÷èñëî ðàçðÿäíèêîâ.
3. Ïðèáîðû èçãîòàâëèâàþòñÿ äâóìÿ çàâîäàìè. Ïåðâûé çàâîä ïîñòàâëÿåò
âäâîå áîëüøå èçäåëèé, ÷åì âòîðîé. Íàä¼æíîñòü (âåðîÿòíîñòü áåçîòêàçíîé
ðàáîòû) ïðèáîðà ïåðâîãî çàâîäà ðàâíà 0, 8, à
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âòîðîãî � 0, 7. Îïðåäåëèòü íàäåæíîñòü ñëó-
÷àéíî âûáðàííîãî ïðèáîðà.
4. P (A1) = 0, 85, P (A2) = 0, 9, P (A3) = 0, 65,

P (A4) = 0, 8, P (A5) = 0, 7.
5. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñòóäåíò îïîçäàåò íà ëåêöèþ ðàâíà 0, 08. Íàéòè íàè-
áîëåå âåðîÿòíîå ÷èñëî îïîçäàâøèõ èç 96 ñòóäåíòîâ.
6. Â öåõå ôàáðèêè 30% ïðîäóêöèè ïðîèçâîäèòñÿ íà ïåðâîì ñòàíêå, íà âòî-
ðîì � 25%, à îñòàëüíàÿ ïðîäóêöèÿ � íà òðåòüåì ñòàíêå. Ïåðâûé ñòàíîê äàåò
1% áðàêà, âòîðîé � 2%, òðåòèé � 3%. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñëó-
÷àéíî âûáðàííàÿ åäèíèöà ïðîäóêöèè îêàçàëàñü áðàêîâàííîé. 2) Ñëó÷àéíî
âûáðàííàÿ åäèíèöà ïðîäóêöèè îêàçàëàñü áðàêîâàííîé. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî îíà ïðîèçâåäåíà íà òðåòüåì ñòàíêå.
7. r = 80, s = 0, 2, m = 5, N = 530, a = 380, b = 410, k = 13.
8. Äâà ñòðåëêà ñòðåëÿþò ïî îäíîé ìèøåíè, äåëàÿ íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà
ïî äâà âûñòðåëà. Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ â ìèøåíü äëÿ ïåðâîãî ñòðåëêà ðàâíà
0, 5, äëÿ âòîðîãî � 0, 6. Íàéäèòå çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû
X, ðàâíîé îáùåìó ÷èñëó ïîïàäàíèé â ìèøåíü.
9. xi -2 -1 2 4 5

pi 0,1 p 0,1 0,2 0,3
A = {X = 0}; B = {X < 2}; C = {−1 < X 6 4}.

10. xi
XXXXXXX

yi 3 5 11
-3 0,05 0,35 0,15
2 0,2 0,14 0,11

y0 = −3; A = {(X > 5)× (Y = 2)}.

Âàðèàíò 6.
1. Â êîðîáêå ëåæàò äåâÿòü êàðòî÷åê, íà êîòîðûõ íàïèñàíû öèôðû îò 1 äî
9. Ïîñëåäîâàòåëüíî âûíèìàþò äâå êàðòî÷êè è êëàäóò èõ ðÿäîì � ïîëó÷àþò
äâóçíà÷íîå ÷èñëî. Íàïðèìåð, âûíóòû êàðòî÷êè ñ ÷èñëàìè 1 è 3 � ïîëó÷èëè
÷èñëî 13, âûíóòû êàðòî÷êè ñ ÷èñëàìè 3 è 1 � ïîëó÷èëè ÷èñëî 31. Íàéòè
âåðîÿòíîñòü, ÷òî ïîëó÷åííîå ÷èñëî íå ñîäåðæèò ÷¼òíûõ öèôð.
2. Íà ñêëàäå òåëåàòåëüå èìååòñÿ ïÿòíàäöàòü êèíåñêîïîâ, ïðè÷¼ì äåñÿòü èç
íèõ èçãîòîâëåíû ìîñêîâñêèì, à îñòàëüíû � íèæåãîðîäñêèì çàâîäàìè. Íàéòè
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè ïÿòè íàóäà÷ó âçÿòûõ êèíåñêîïîâ îêàæåòñÿ òðè
êèíåñêîïà, èçãîòîâëåííûõ ìîñêîâñêèì çàâîäîì.
3. Âåðîÿòíîñòè ïðàâèëüíîãî ðåøåíèÿ çàäà÷è êàæäûì èç òð¼õ ñòóäåíòîâ ñî-
îòâåòñòâåííî ðàâíû 0, 7, 0, 6 è 0, 9. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðîâíî äâà èç
òð¼õ ñòóäåíòîâ ðåøàò çàäà÷ó.
4. P (A1) = 0, 75, P (A2) = 0, 8, P (A3) = 0, 95,

P (A4) = 0, 8, P (A5) = 0, 9.
5. Â ïîìåùåíèè 6 ýëåêòðîëàìïî÷åê. Âåðîÿò-
íîñòü òîãî, ÷òî êàæäàÿ ëàìïî÷êà îêàæåòñÿ
èñïðàâíîé â òå÷åíèè ãîäà, ðàâíà 0, 7. Íàéòè íàèâåðîÿòíåéøåå ÷èñëî ëàìïî-
÷åê, êîòîðûå áóäóò ðàáîòàòü â òå÷åíèå ãîäà.
6. Â ñïåöèàëèçèðîâàííóþ áîëüíèöó ïîñòóïàþò áîëüíûå ñ òðåìÿ áîëåçíÿ-
ìè: â ñðåäíåì 50% áîëüíûõ ñ ïåðâîé áîëåçíüþ, 30% � ñî âòîðîé, 20% �
ñ òðåòüåé. Âåðîÿòíîñòè èçëå÷åíèÿ ïåðâîé, âòîðîé è òðåòüåé áîëåçíè ðàâíû
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0, 7, 0, 8, 0, 9 ñîîòâåòñòâåííî. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïîñòóïèâøèé
â áîëüíèöó áîëüíîé âûçäîðîâåë. 2) Ïîñòóïèâøèé â áîëüíèöó áîëüíîé âûçäî-
ðîâåë. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îí áîëåë ïåðâîé áîëåçíüþ.
7. r = 40, s = 0, 3, m = 6, N = 470, a = 180, b = 210, k = 7.
8. Âåðîÿòíîñòü íîðìàëüíîãî ðàñõîäà ãîðþ÷åãî â àâòîïàðêå â òå÷åíèå äíÿ ðàâ-
íà 0, 8. Íàéäèòå çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû X, ðàâíîé ÷èñëó
äíåé ñ íîðìàëüíûì ðàñõîäîì ãîþ÷åãî çà ðàáî÷óþ íåäåëþ (çà 5 äíåé).
9. xi -2 2 3 5 6

pi 0,2 0,4 p 0,2 0,1
A = {X > 3}; B = {2 6 X < 5}; C = {X = −1}.

10. xi
XXXXXXX

yi 2 6 15
4 0,3 0 0,25
9 0,2 0,1 0,15

y0 = 4; A = {(X 6 6)× (Y = 9)}.

Âàðèàíò 7.
1. Íà ïÿòè îäèíàêîâûõ êàðòî÷êàõ íàïèñàíû öèôðû 1, 2, 3, 4, 5. Äâå êàð-
òî÷êè âûíèìàþòñÿ îäíà çà äðóãîé. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ÷èñëî íà
âòîðîé êàðòî÷êå áóäåò áîëüøå, ÷åì íà ïåðâîé, åñëè ïåðâàÿ êàðòî÷êà ïîñëå
âûíèìàíèÿ íå ñìåøèâàåòñÿ ñ îñòàëüíûìè.
2. Ñðåäè äåñÿòè ëþìèíåñöåíòíûõ ëàìï èìååòñÿ òðè íåãîäíûõ. Îïðåäåëèòü
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè øåñòè ñëó÷àéíî âûáðàííûõ ëàìï äâå îêàæóòñÿ
íåãîäíûìè.
3. Âåðîÿòíîñòü íàñòóïëåíèÿ ñîáûòèÿ âî âñåõ îïûòàõ îäèíàêîâà è ðàâíà 0, 2.
Îïûòû ïðîèçâîäÿòñÿ äî íàñòóïëåíèÿ ñîáûòèÿ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
ïðèä¼òñÿ ïðîâîäèòü ÷åòâ¼ðòûé îïûò.
4. P (A1) = 0, 85, P (A2) = 0, 9, P (A3) = 0, 65,

P (A4) = 0, 7, P (A5) = 0, 8.
5. Ïðèáîð ñîñòîèò èç 5 íåçàâèñèìî ðàáîòàþ-
ùèõ ýëåìåíòîâ. Âåðîÿòíîñòü îòêàçà ýëåìåíòà
â ìîìåíò âêëþ÷åíèÿ ðàâíà 0, 2. Íàéòè íàèâåðîÿòíåéøåå ÷èñëî îòêàçàâøèõ
ýëåìåíòîâ.
6. Ïî êàíàëó ñâÿçè ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 4 ïåðåäàåòñÿ ñèãíàë ¾0¿, è ñ âåðîÿòíî-
ñòüþ 0, 6 ïåðåäàåòñÿ ñèãíàë ¾1¿. Èç-çà ïîìåõ âîçìîæíû îøèáêè. Âåðîÿòíîñòü
ïðèíÿòü ¾1¿, êîãäà ïåðåäàâàëñÿ ñèãíàë ¾0¿ ðàâíà 0, 05. Âåðîÿòíîñòü ïðèíÿòü
¾0¿, êîãäà ïåðåäàâàëñÿ ñèãíàë ¾1¿ ðàâíà 0, 1. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü ïðèåìà
ñèãíàëà ¾1¿. 2) Ïðèíÿò ñèãíàë ¾1¿. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî äåéñòâèòåëü-
íî ïåðåäàâàëñÿ ñèãíàë ¾1¿.
7. r = 50, s = 0, 2, m = 5, N = 520, a = 230, b = 260, k = 14.
8. Ðàáî÷èé îáñëóæèâàåò 4 îäèíàêîâûõ ñòàíêà. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â òå÷å-
íèå ÷àñà ñòàíîê ïîòðåáóåò ðåãóëèðîâêè, ðàâíà 1/3. Ñîñòàâèòü çàêîí ðàñïðå-
äåëåíèÿ ÷èñëà ñòàíêîâ, ïîòðåáîâàâøèõ ðåãóëèðîâêè.
9. xi -2 0 2 4 5

pi 0,1 0,2 p 0,2 0,1
A = {0 6 X < 4}; B = {X 6 4}; C = {X = 3}.
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10. xi
XXXXXXX

yi 11 14 15
1 0,25 0,05 0,15
5 0,1 0,2 0,25

y0 = 5; A = {(X > 14)× (Y = 10)}.

Âàðèàíò 8.
1. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íà êîñòè, íàóäà÷ó èçâëå÷¼ííîé èç ïîëíîãî
íàáîðà äîìèíî, ñóììà öèôð äåëèòñÿ íà 3.
2. Èç 20 ÷åëîâåê, ñðåäè êîòîðûõ 14 þíîøåé è 6 äåâóøåê, ñëó÷àéíûì îáðàçîì
âûáèðàåòñÿ êîìàíäà èç øåñòè ÷åëîâåê. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â êîìàíäå
îêàæóòñÿ ðîâíî 2 äåâóøêè.
3. Âåðîÿòíîñòü îäíîãî ïîïàäàíèÿ ïðè ñòðåëüáå èç äâóõ îðóäèé ðàâíà 0, 38.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ ïåðâîãî îðó-
äèÿ, åñëè èçâåñòíî, ÷òî äëÿ âòîðîãî îðóäèÿ
ýòà âåðîÿòíîñòü ðàâíà 0, 8.
4. P (A1) = 0, 85, P (A2) = 0, 8, P (A3) = 0, 9,

P (A4) = 0, 65, P (A5) = 0, 7.
5. Â óðíå 10 áåëûõ è 40 ÷¼ðíûõ øàðîâ. Âû-
íèìàþò ïîäðÿä 14 øàðîâ, ïðè÷¼ì öâåò âûíóòîãî øàðà ðåãèñòðèðóþò, à çàòåì
øàð âîçâðàùàþò â óðíó. Îïðåäåëèòü íàèâåðîÿòíåéøåå ÷èñëî ïîÿâëåíèé áå-
ëîãî øàðà.
6. Â ïåðâîé óðíå ñîäåðæèòñÿ 5 áåëûõ è 6 ÷åðíûõ øàðîâ, âî âòîðîé óðíå
ñîäåðæèòñÿ 5 áåëûõ è 3 ÷åðíûõ øàðà. Èç ïåðâîé óðíû íàóãàä âûíèìàþò îäèí
øàð è ïåðåêëàäûâàþò åãî âî âòîðóþ óðíó. Çàòåì èç âòîðîé óðíû âûíèìàþò
îäèí øàð. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ýòîò øàð áåëûé. 2) Âûíóòûé øàð
îêàçàëñÿ áåëûì. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç ïåðâîé óðíû âî âòîðóþ áûë
ïåðåëîæåí ÷åðíûé øàð.
7. r = 60, s = 0, 1, m = 5, N = 550, a = 280, b = 310, k = 8.
8. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñòóäåíò îïîçäàåò íà ïåðâóþ ïàðó, ðàâíà 0, 2. Ñîñòà-
âèòü çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû, ðàâíîé ÷èñëó îïîçäàíèé çà
ó÷åáíóþ íåäåëþ (çà 5 äíåé).
9. xi -3 -1 3 4 6

pi 0,1 0,2 p 0,3 0,2
A = {X = −2}; B = {3 6 X < 6}; C = {X 6 3}.

10. xi
XXXXXXX

yi 4 7 9
2 0,1 0,1 0,27
8 0,2 0,1 0,23

y0 = 8; A = {(X > 7)× (Y = 2)}.

Âàðèàíò 9.
1. Âñå ãðàíè êóáà ðàñêðàñèëè ñëåäóþùèì îáðàçîì: êàæäûå äâå ïðîòèâîïî-
ëîæíûå ãðàíè � îäíîãî öâåòà: ñèíåãî, îðàíæåâîãî èëè êîðè÷íåâîãî; ëþáûå
äâå ãðàíè, èìåþùèå îáùåå ðåáðî, � ðàçíûõ öâåòîâ. Çàòåì êóáèê ðàñïèëèëè
íà 64 îäèíàêîâûõ êóáèêà è òùàòåëüíî ïåðåìåøàëè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî íàóäà÷ó èçâëå÷¼ííûé êóáèê èìååò ðîâíî äâå îêðàøåííûå ãðàíè.
2. Â êàðìàíå ó ñòóäåíòà íàõîäèëîñü 14 êàðàìåëüíûõ êîíôåò è 6 øîêîëàäíûõ.
Èç-çà äûðêè â êàðìàíå 7 êîíôåò ïîòåðÿëîñü. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â
êàðìàíå îñòàëîñü 8 êàðàìåëüíûõ êîíôåò è 5 øîêîëàäíûõ.
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3. Èìååòñÿ äâå óðíû: â ïåðâîé óðíå 10 áåëûõ è 5 ÷¼ðíûõ øàðîâ, âî âòîðîé � 8
áåëûõ è 7 ÷¼ðíûõ øàðîâ. Èç êàæäîé óðíû âûíèìàþò ïî îäíîìó øàðó. Íàéòè
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âûíóòû øàðû îäèíàêîâîãî öâåòà.
4. P (A1) = 0, 7, P (A2) = 0, 8, P (A3) = 0, 6,

P (A4) = 0, 85, P (A5) = 0, 75.
5. Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ ñòðåëêîì â öåëü
ðàâíà 0, 7. Ñäåëàíî 25 âûñòðåëîâ. Îïðåäå-
ëèòü íàèâåðîÿòíåéøåå ÷èñëî ïîïàäàíèé â öåëü.
6. Èç äåòàëåé âûñîêîãî êà÷åñòâà ñîáèðàåòñÿ 60% âñåõ òåëåâèçîðîâ, ïðè ýòîì
âåðîÿòíîñòü áëàãîïîëó÷íîé ýêñïëóàòàöèè òåëåâèçîðà â òå÷åíèå âðåìåíè T
ðàâíà 0, 95. Äëÿ òåëåâèçîðà, ñîáðàííîãî èç îáû÷íûõ äåòàëåé, ýòà âåðîÿòíîñòü
ðàâíà 0, 7. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íàóãàä âûáðàííûé òåëåâèçîð ïðî-
ðàáîòàåò áåç ïîëîìîê â òå÷åíèå âðåìåíè T . 2) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
òåëåâèçîð, ïðîðàáîòàâøèé áåç ïîëîìîê â òå÷åíèå âðåìåíè T , ñîáðàí èç äåòà-
ëåé âûñîêîãî êà÷åñòâà.
7. r = 70, s = 0, 2, m = 6, N = 540, a = 330, b = 360, k = 9.
8. Âåðîÿòíîñòü ïîëîìêè êàæäîãî èç ÷åòûð¼õ ïðèáîðîâ ðàâíà 0, 2. Ñîñòàâèòü
çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû, ðàâíîé ÷èñëó ñëîìàâøèõñÿ ïðè-
áîðîâ.
9. xi -5 -2 1 5 6

pi 0,2 0,1 p 0,2 0,3
A = {−5 < X 6 5}; B = {X = −4}; C = {X > 1}.

10. xi
XXXXXXX

yi 3 6 16
5 0,1 0,1 0,17
9 0,2 0,1 0,33

y0 = 5; A = {(X 6 6)× (Y = 9)}.

Âàðèàíò 10.
1. Áðîøåíû äâå èãðàëüíûå êîñòè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íà âåðõíèõ
ãðàíÿõ ïîÿâÿòñÿ òîëüêî ÷¼òíûå ÷èñëà.
2. Íà ñòîÿíêå íàõîäÿòñÿ 10 ãðóçîâûõ àâòîìîáèëåé è 15 ëåãêîâûõ. Ñëó÷àéíûì
îáðàçîì óåõàëè 15 ìàøèí. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íà ñòîÿíêå îñòàëîñü
îäèíàêîâîå ÷èñëî ëåãêîâûõ è ãðóçîâûõ ìàøèí.
3. Ïî êàíàëó ñâÿçè ïåðåäà¼òñÿ n = 6 ñîîáùåíèé, êàæäîå èç êîòîðûõ ñ âåðî-
ÿòíîñòüþ p = 0, 2 îêàçûâàåòñÿ èñêàæ¼ííûì. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íå
áîëåå äâóõ ñîîáùåíèé áóäóò èñêàæ¼ííûìè.
4. P (A1) = 0, 9, P (A2) = 0, 8, P (A3) = 0, 75,

P (A4) = 0, 65, P (A5) = 0, 7.
5. Â ðåçóëüòàòå ìíîãîëåòíèõ íàáëþäåíèé
óñòàíîâëåíî, ÷òî âåðîÿòíîñòü âûïàäåíèÿ äî-
æäÿ 1 îêòÿáðÿ â äàííîì ãîðîäå ðàâíà 1/7. Îïðåäåëèòü íàèâåðîÿòíåéøåå ÷èñ-
ëî äîæäëèâûõ äíåé 1 îêòÿáðÿ â äàííîì ãîðîäå çà 40 ëåò.
6. ÎÒÊ ïðîâîäèò êîíòðîëü âûïóñêàåìûõ ïðèáîðîâ. Ïðèáîðû ñîäåðæàò ñêðû-
òûå äåôåêòû ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 15. Ïðè ïðîâåðêå íàëè÷èå äåôåêòà îáíàðó-
æèâàåòñÿ ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 9. Êðîìå òîãî, ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 05 èñïðàâíûé
ïðèáîð ìîæåò áûòü îøèáî÷íî ïðèçíàí äåôåêòíûì. Ïðè îáíàðóæåíèè äåôåê-
òà ïðèáîð áðàêóåòñÿ. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íàóãàä âûáðàííûé ïðè-
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áîð áóäåò çàáðàêîâàí. 2) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî çàáðàêîâàííûé ïðèáîð
äåéñòâèòåëüíî èìååò äåôåêò.
7. r = 55, s = 0, 4, m = 4, N = 470, a = 255, b = 285, k = 12.
8. Âåðîÿòíîñòè ïîïàäàíèÿ â ìèøåíü ïðè îäíîì âûñòðåëå äëÿ êàæäîãî èç
òð¼õ ñòðåëêîâ ðàâíû ñîîòâåòñòâåííî 0, 7, 0, 85, 0, 8. Êàæäûé ñòðåëîê äåëàåò
ïî îäíîìó âûñòðåëó. Ñîñòàâèòü çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû,
ðàâíîé îáùåìó ÷èñëó ïîïàäàíèé.
9. xi -1 1 2 4 6

pi 0,2 0,3 0,3 p 0,1
A = {X > 2}; B = {1 6 X < 4}; C = {X = 0}.

10. xi
XXXXXXX

yi 12 19 23
21 0,1 0,2 0,15
31 0,2 0,1 0,25

y0 = 21; A = {(X 6 19)× (Y = 31)}.

Âàðèàíò 11.
1. Â êîðîáêå ëåæàò äåñÿòü êàðòî÷åê, íà êîòîðûõ íàïèñàíû öèôðû îò 0 äî
9. Ïîñëåäîâàòåëüíî âûíèìàþò äâå êàðòî÷êè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü, ÷òî ïåðâîå
÷èñëî áîëüøå âòîðîãî.
2. Â ïàðòèè èç 25 äåòàëåé 5 äåòàëåé áðàêîâàííûõ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî ñðåäè âûáðàííûõ äëÿ ïðîâåðêè 4 äåòàëåé áóäåò ðîâíî îäíà áðàêîâàííàÿ.
3. Âåðîÿòíîñòè ïðîñíóòüñÿ âîâðåìÿ â ïîíåäåëüíèê äëÿ êàæäîãî èç òð¼õ ñòó-
äåíòîâ ðàâíû ñîîòâåòñòâåííî 0, 9, 0, 5 è 0, 6. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïî
êðàéíåé ìåðå 2 ñòóäåíòà ïðîñíóòñÿ âîâðåìÿ â
ïîíåäåëüíèê.
4. P (A1) = 0, 6, P (A2) = 0, 75, P (A3) = 0, 65,

P (A4) = 0, 8, P (A5) = 0, 9.
5. Èìååòñÿ 20 ÿùèêîâ îäíîðîäíûõ äåòàëåé.
Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â îäíîì âçÿòîì íàóäà÷ó ÿùèêå äåòàëè îêàæóòñÿ ñòàí-
äàðòíûìè, ðàâíà 0, 75. Íàéòè íàèâåðîÿòíåéøåå ÷èñëî ÿùèêîâ, â êîòîðûõ âñå
äåòàëè ñòàíäàðòíûå.
6. Ïðèáîð ìîæåò ðàáîòàòü â äâóõ ðåæèìàõ: A è B. Ðåæèì A èìååò ìåñòî â
80% âñåõ ñëó÷àåâ ðàáîòû ïðèáîðà, ðåæèì B � â 20%. Âåðîÿòíîñòü âûõîäà
ïðèáîðà èç ñòðîÿ çà âðåìÿ T â ðåæèìå A ðàâíà 0, 1, â ðåæèìå B � 0, 7.
1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü âûõîäà ïðèáîðà èç ñòðîÿ çà âðåìÿ T . 2) Ïðèáîð âûøåë
èç ñòðîÿ çà âðåìÿ Ò. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî îí ðàáîòàë â ðåæèìå B?
7. r = 40, s = 0, 4, m = 6, N = 480, a = 180, b = 210, k = 14.
8. Ñðåäè èçãîòîâëÿåìûõ ðàáî÷èì äåòàëåé â ñðåäíåì 10% áðàêà. Âñåãî ðàá-
÷èé èçãîòîâèë 5 äåòàëåé. Ñîñòàâèòü çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ÷èñëà áðàêîâàííûõ
äåòàëåé.
9. xi -2 -1 1 2 4

pi p 0,1 0,2 0,3 0,2
A = {X 6 1}; B = {X = 0}; C = {−2 6 X < 2}.

10. xi
XXXXXXX

yi 2 9 15
11 0,1 0,2 0,35
15 0,05 0,15 0,15

y0 = 15; A = {(X > 9)× (Y = 11)}.
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Âàðèàíò 12.
1. Âñå ãðàíè êóáà ðàñêðàñèëè ñëåäóþùèì îáðàçîì: êàæäûå äâå ïðîòèâîïî-
ëîæíûå ãðàíè � îäíîãî öâåòà: çåë¼íîãî, ðîçîâîãî èëè ãîëóáîãî; ëþáûå äâå
ãðàíè, èìåþùèå îáùåå ðåáðî, � ðàçíûõ öâåòîâ. Çàòåì êóáèê ðàñïèëèëè íà
343 îäèíàêîâûõ êóáèêà è òùàòåëüíî ïåðåìåøàëè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî íàóäà÷ó èçâëå÷¼ííûé êóáèê èìååò õîòÿ áû îäíó îêðàøåííóþ ãðàíü.
2. Íà ïîëêå ñòîÿò 9 êíèã ïî èñòîðèè è 13 ïî ãåîãðàôèè. Ïðè ïðîòèðàíèè
ïîëêè óïàëè 8 êíèã. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî óïàëî îäèíàêîâîå ÷èñëî
êíèã ïî èñòîðèè è ïî ãåîãðàôèè, åñëè âåðîÿòíîñòè óðîíèòü êàæäóþ êíèãó
îäèíàêîâûå.
3. Òðè ïðèáîðà èñïûòûâàþòñÿ íà íàä¼æíîñòü. Âåðîÿòíîñòè âûõîäà èç ñòðîÿ
êàæäîãî ïðèáîðà ðàâíû ñîîòâåòñòâåííî 0, 1; 0, 2; 0, 3. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî äâà ïðèáîðà âûéäóò èç ñòðîÿ.
4. P (A1) = 0, 95, P (A2) = 0, 7, P (A3) = 0, 8,

P (A4) = 0, 9, P (A5) = 0, 65.
5. Â óðíå 100 áåëûõ è 80 ÷¼ðíûõ øàðîâ. Èç
óðíû èçâëåêàþò n øàðîâ (ñ âîçâðàòîì êàæ-
äîãî âûíóòîãî øàðà). Íàèâåðîÿòíåéøåå ÷èñëî ïîÿâëåíèÿ áåëîãî øàðà ðàâíî
11. Íàéòè n.
6. Èç 5 ñòðåëêîâ äâà ïîïàäàþò â öåëü ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 6, à òðè � ñ âåðî-
ÿòíîñòüþ 0, 4. 1) ×òî âåðîÿòíåå: ïîïàä¼ò â öåëü íàóäà÷ó âûáðàííûé ñòðåëîê
èëè íåò? 2) Íàóäà÷ó âûáðàííûé ñòðåëîê ïîïàë â öåëü. ×òî âåðîÿòíåå: ïðè-
íàäëåæèò îí ê ïåðâûì äâóì èëè ê ïîñëåäíèì òð¼ì?
7. r = 50, s = 0, 3, m = 5, N = 500, a = 230, b = 260, k = 11.
8. Îïòîâàÿ áàçà ñíàáæàåò 6 ìàãàçèíîâ, îò êàæäîãî èç êîòîðûõ ìîæåò ïî-
ñòóïèòü çàÿâêà íà î÷åðåäíîé äåíü ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 4 íåçàâèñèìî îò çàÿâîê
äðóãèõ ìàãàçèíîâ. Ñîñòàâèòü çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ÷èñëà ïîñòóïèâøèõ çà-
ÿâîê.
9. xi -3 -1 0 3 4

pi 0,3 0,1 0,2 0,1 p
A = {X = 2}; B = {X > 0}; C = {−1 6 X < 4}.

10. xi
XXXXXXX

yi 0 1 2
3 0,1 0,2 0,05
4 0,2 0,3 0,15

y0 = 4; A = {(X 6 1)× (Y = 3)}.

Âàðèàíò 13.
1. Áðîøåíû äâå èãðàëüíûå êîñòè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íà âåðõíèõ
ãðàíÿõ îäíî ÷èñëî îêàæåòñÿ ÷¼òíûì, à äðóãîå íå÷¼òíûì.
2. Ó ñòóäåíòà íà äà÷å æèâóò 11 ñîáàê è 17 êîøåê. Óåçæàÿ íà îçåðî ñòóäåíò çà-
õâàòèë ñ ñîáîé ñëó÷àéíûì îáðàçîì ïÿòü æèâîòíûõ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî ñî ñòóäåíòîì íà îçåðî ïîåõàëè 2 ñîáàêè è 3 êîøêè.
3. Äëÿ ñèãíàëèçàöèè î ïîæàðå óñòàíîâëåíû äâà íåçàâèñèìî ðàáîòàþùèõ äàò-
÷èêà. Âåðîÿòíîñòè òîãî, ÷òî ïðè ïîæàðå äàò÷èê ñðàáîòàåò, ðàâíû äëÿ ïåðâîãî
è âòîðîãî ñîîòâåòñòâåííî 0, 9 è 0, 95. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðè
ïîæàðå ñðàáîòàåò õîòÿ áû îäèí äàò÷èê.
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4. P (A1) = 0, 65, P (A2) = 0, 7, P (A3) = 0, 8,
P (A4) = 0, 9, P (A5) = 0, 75.

5. Ïåðâûé ðàáî÷èé ìîæåò èçãîòîâèòü çà ñìå-
íó 120 èçäåëèé, à âòîðîé � 140 èçäåëèé. Âå-
ðîÿòíîñòè òîãî, ÷òî ýòè èçäåëèÿ âûñøåãî ñîðòà, ñîñòàâëÿþò ñîîòâåòñòâåííî
0, 94 è 0, 8. Îïðåäåëèòü íàèâåðîÿòíåéøåå ÷èñëî èçäåëèé âûñøåãî ñîðòà, èç-
ãîòîâëåííûõ êàæäûì ðàáî÷èì.
6. Ðåìîíòíàÿ áðèãàäà çàâîäà îáñëóæèâàåò ñòàíêè òð¼õ òèïîâ: ïåðâîãî, âòî-
ðîãî è òðåòüåãî, êîòîðûå ïðèñóòñòâóþò íà çàâîäå â ñîîòíîøåíèè 1 : 2 : 3.
Âåðîÿòíîñòè îáðàùåíèÿ ê áðèãàäå çà âðåìÿ T äëÿ îáñëóæèâàíèÿ ñòàíêîâ
êàæäîãî òèïà ðàâíû ñîîòâåòñòâåííî 0, 5; 0, 3; 0, 2. Â áðèãàäó ïîñòóïèë âûçîâ
(ñîáûòèå A). Êàêîãî òèïà ñòàíîê âåðîÿòíåå âñåãî òðåáóåò ðåìîíòà?
7. r = 60, s = 0, 2, m = 4, N = 490, a = 280, b = 310, k = 6.
8. Âåðîÿòíîñòü âåðíîãî ðåøåíèÿ çàäà÷è êàæäûì èç îòëè÷íèêîâ ðàâíà 0, 95.
Çàäà÷ó ðåøàþò 4 îòëè÷íèêà íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà. Ñîñòàâèòü çàêîí ðàñ-
ïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû, ðàâíîé ÷èñëó ñòóäåíòîâ, âåðíî ðåøèââøèõ
çàäà÷ó.
9. xi -1 1 2 5 6

pi 0,1 p 0,3 0,2 0,1
A = {X < 5}; B = {−1 < X 6 2}; C = {X = 3}.

10. xi
XXXXXXX

yi 11 14 15
1 0,25 0,05 0,15
5 0,1 0,2 0,25

y0 = 5; A = {(X > 14)× (Y = 10)}.

Âàðèàíò 14.
1. Â êîðîáêå ëåæàò äåñÿòü êàðòî÷åê, íà êîòîðûõ íàïèñàíû öèôðû îò 0 äî 9.
Âûíèìàþò äâå êàðòî÷êè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü, ÷òî ñóììà öèôð ìåíüøå äåñÿòè.
2. Â ÿùèêå ëåæèò 5 øàðèêîâ çåë¼íîãî öâåòà è 12 øàðèêîâ ñèíåãî öâåòà.
Ñëó÷àéíûì îáðàçîì äîñòàëè 6 øàðèêîâ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî äîñòàëè
2 çåë¼íûõ øàðèêà è 4 ñèíèõ.
3. Âåðîÿòíîñòè ðàáîòû êàæäîãî èç òð¼õ áàíêîìàòîâ ðàâíû 0, 4, 0, 7 è 0, 8.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðàáîòàåò õîòÿ áû
îäèí áàíêîìàò.
4. P (A1) = 0, 95, P (A2) = 0, 7, P (A3) = 0, 85,

P (A4) = 0, 6, P (A5) = 0, 9.
5. Âåðîÿòíîñòü èçãîòîâëåíèÿ ñòàíäàðòíîé äå-
òàëè ðàâíà 0, 95. Ñêîëüêî äåòàëåé äîëæíî
áûòü â ïàðòèè, ÷òîáû íàèáîëåå âåðîÿòíîå ÷èñëî íåñòàíäàðòíûõ äåòàëåé â
íåé ðàâíÿëîñü 55?
6. Íà êîíâåéåð ïîñòóïàþò îäíîòèïíûå èçäåëèÿ, èçãîòîâëåííûå äâóìÿ ðàáî-
÷èìè. Ïðè ýòîì ïåðâûé ïîñòàâëÿåò 60%, à âòîðîé � 40% îáùåãî ÷èñëà èçäå-
ëèé. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èçäåëèå, èçãîòîâëåííîå ïåðâûì ðàáî÷èì, îêàæåò-
ñÿ íåñòàíäàðòíûì, ðàâíà 0, 005, à âòîðûì � 0, 01. Âçÿòîå íàóäà÷ó ñ êîíâåéåðà
èçäåëèå îêàçàëîñü íåñòàíäàðòíûì. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îíî áû-
ëî èçãîòîâëåíî ïåðâûì ðàáî÷èì.
7. r = 70, s = 0, 5, m = 5, N = 510, a = 330, b = 360, k = 12.
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8. Â ìàãàçèí âîøëè øåñòü ïîêóïàòåëåé. Âðîÿòíîñòü ñîâåðøèòü ïîêóïêó äëÿ
êàæäîãî èç íèõ ðàâíà 0, 3. Ñîñòàâèòü çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè-
÷èíû, ðàâíîé ÷èñëó ïîêóïàòåëåé, ñîâåðøèâøèõ ïîêóïêó.
9. xi -4 -2 1 2 5

pi 0,2 0,3 0,2 p 0,1
A = {X = 3}; B = {−4 < X 6 2}; C = {X > 1}.

10. xi
XXXXXXX

yi 4 7 9
2 0,1 0,1 0,27
8 0,2 0,1 0,23

y0 = 8; A = {(X > 7)× (Y = 2)}.

Âàðèàíò 15.
1. Áðîøåíû äâå èãðàëüíûå êîñòè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü, ÷òî ïðîèçâåäåíèå âû-
ïàâøèõ î÷êîâ íå ïðåâîñõîäèò 12.
2. Íà ïîäíîñå ëåæàò 24 ïèðîæêà, èç êîòîðûõ 18 ñ ïîâèäëîì. Ñëó÷àéíûì
îáðàçîì âçÿëè 8 ïèðîæêîâ. Êàêàÿ âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íà ïîäíîñå îñòàëîñü
ðîâíî 12 ïèðîæêîâ ñ ïîâèäëîì?
3. Ïðèáîð, ðàáîòàþùèé â òå÷åíèå ñóòîê, ñîñòîèò èç òð¼õ óçëîâ, êàæäûé èç
êîòîðûõ, íåçàâèñèìî îò äðóãèõ, ìîæåò çà ýòî âðåìÿ âûéòè èç ñòðîÿ, ïðè ýòîì
íåèñïðàâíîñòü õîòÿ áû îäíîãî óçëà ïðèâîäèò ê îòêàçó ïðèáîðà â öåëîì. Âåðî-
ÿòíîñòè áåçîòêàçíîé ðàáîòû â òå÷åíèå ñóòîê äëÿ ïåðâîãî, âòîðîãî è òðåòüåãî
óçëà ñîîòâåòñòâåííî ðàâíû 0, 9; 0, 95 è 0, 85.
Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â òå÷åíèå
ñóòîê ïðèáîð âûéäåò èç ñòðîÿ.
4. P (A1) = 0, 8, P (A2) = 0, 9, P (A3) = 0, 95,

P (A4) = 0, 85, P (A5) = 0, 7.
5. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî äåíåæíûé ïðè¼ì-
íèê àâòîìàòà ïðè îïóñêàíèè ìîíåòû ñðàáî-
òàåò íåïðàâèëüíî, ðàâíà 0, 03. Íàéòè íàèáîëåå âåðîÿòíîå ÷èñëî ñëó÷àåâ ïðà-
âèëüíîé ðàáîòû àâòîìàòà, åñëè áóäåò îïóùåíî 150 ìîíåò.
6. Â ãðóïïå ñïîðòñìåíîâ 20 ëûæíèêîâ, 6 âåëîñèïåäèñòîâ è 4 áåãóíà. Âåðî-
ÿòíîñòü âûïîëíèòü êâàëèôèêàöèîííóþ íîðìó òàêîâà: äëÿ ëûæíèêà � 0, 9;
äëÿ âåëîñèïåäèñòà � 0, 8 è äëÿ áåãóíà � 0, 75. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî íàóäà÷ó âûáðàííûé ñïîðòñìåí âûïîëíèò íîðìó. 2) Ñïîðòñìåí âûïîëíèë
íîðìó. Íàéòè âåðîÿòíîñòü, ÷òî ýòî áåãóí.
7. r = 80, s = 0, 1, m = 6, N = 530, a = 380, b = 410, k = 8.
8. Â ñðåäíåì 10% àâòîìîáèëåé, ïðîèçâîäèìûõ çàâîäîì, èìåþò áðàê. Äëÿ êîí-
òðîëÿ èç ïàðòèè àâòîìîáèëåé âçÿëè 5 ìàøèí. Ñîñòàèòü çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ
ñó÷àéíîé âåëè÷èíû, ðàâíîé ÷èñëó áðàêîâàííûõ àâòîìîáèëåé.
9. xi -3 -2 0 3 4

pi 0,1 0,1 p 0,2 0,3
A = {X > 0}; B = {X = 1}; C = {−2 6 X < 3}.

10. xi
XXXXXXX

yi 11 19 23
2 0,2 0,1 0,15
7 0,2 0,1 0,25

y0 = 2; A = {(X 6 19)× (Y = 7)}.
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Âàðèàíò 16.
1. Â áàðàáàíå ðåâîëüâåðà ñåìü ãí¼çä, èç íèõ â ïÿòè çàëîæåíû ïàòðîíû, à
äâà îñòàâëåíû ïóñòûìè. Áàðàáàí ïðèâîäèòñÿ âî âðàùåíèå, â ðåçóëüòàòå ÷å-
ãî ïðîòèâ ñòâîëà ñëó÷àéíûì îáðàçîì îêàçûâàåòñÿ îäíî èç ãí¼çä. Ïîñëå ýòîãî
íàæèìàåòñÿ ñïóñêîâîé êðþ÷îê. Åñëè ãíåçäî áûëî ïóñòûì, òî âûñòðåë íå ïðî-
èñõîäèò. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïîâòîðèâ òàêîé îïûò äâà ðàçà ïîäðÿä,
ìû îáà ðàçà íå âûñòðåëèì.
2. Íà ïîëêå ìàãàçèíà âïåðåìåøêó ëåæàò 14 òåòðàäåé â êëåòêó è 12 â ëèíåéêó.
Ñëó÷àéíûì îáðàçîì âçÿëè 20 òåòðàäåé. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè
âçÿòûõ òåòðàäåé ðîâíî 11 òåòðàäåé â êëåòêó.
3. Èçãîòîâëåíèå äåòàëè ïðîèñõîäèò â 4 ýòàïà. Âåðîÿòíîñòü ïîÿâëåíèÿ áðà-
êà íà ïåðâîì ýòàïå ðàâíà 0, 2, íà âòîðîì � 0, 15, íà òðåòüåì � 0, 05 è íà
÷åòâ¼ðòîì � 0, 1. Ñ÷èòàÿ ïîÿâëåíèå áðàêà íà êàæäîì èç ýòàïîâ ñîáûòèåì
íåçàâèñèìûì, íàéòè âåðîÿòíîñòü èçãîòîâëå-
íèÿ ñòàíäàðòíîé äåòàëè.
4. P (A1) = 0, 6, P (A2) = 0, 75, P (A3) = 0, 85,

P (A4) = 0, 8, P (A5) = 0, 9.
5. Â ðåçóëüòàòå êàæäîãî âèçèòà ñòðàõîâî-
ãî àãåíòà äîãîâîð çàêëþ÷àåòñÿ ñ âåðîÿòíîñòü
0, 1. Íàéòè íàèâåðîÿòíåéøåå ÷èñëî çàêëþ÷¼ííûõ äîãîâîðîâ ïîñëå 25 âèçèòîâ.
6. Äåòàëè, ïîñòóïàþùèå íà ñáîðêó, èçãîòîâëåíû òðåìÿ çàâîäàìè, ïðè÷¼ì ïåð-
âûé ïîñòàâëÿåò 40% âñåãî êîëè÷åñòâà, è âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îíè îòëè÷íî-
ãî êà÷åñòâà, ðàâíà 0, 8, âòîðîé � 30% ñ âåðîÿòíîñòüþ îòëè÷íîãî êà÷åñòâà
0, 7, è òðåòèé � 30% ñ âåðîÿòíîñòüþ îòëè÷íîãî êà÷åñòâà 0, 9. Îïðåäåëèòü âå-
ðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îêàçàâøàÿñÿ îòëè÷íîãî êà÷åñòâà äåòàëü èçãîòîâëåíà íà
òðåòüåì çàâîäå.
7. r = 40, s = 0, 2, m = 4, N = 460, a = 180, b = 210, k = 7.
8. Äâà ñòðåëêà ñòðåëÿþò ïî îäíîé ìèøåíè, äåëàÿ íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà
ïî äâà âûñòðåëà. Âåðîÿòíîñòü ïðîìàõà äëÿ ïåðâîãî ñòðåëêà ðàâíà 0, 3, äëÿ
âòîðîãî � 0, 2. Íàéäèòå çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû X, ðàâíîé
îáùåìó ÷èñëó ïîïàäàíèé â ìèøåíü.
9. xi -3 -2 2 3 5

pi 0,2 p 0,4 0,2 0,1
A = {−2 6 X < 3}; B = {X = −1}; C = {X 6 2}.

10. xi
XXXXXXX

yi 5 10 15
4 0,1 0,2 0,05
1 0,2 0,1 0,35

y0 = 11; A = {(X 6 10)× (Y = 4)}.

Âàðèàíò 17.
1. Áðîøåíû äâå èãðàëüíûå êîñòè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü, ÷òî ïðîèçâåäåíèå âû-
ïàâøèõ î÷êîâ ðàâíî øåñòè.
2. Ìèìî îñòàíîâêè çà äåíü ïðîåõàëè 20 àâòîáóñîâ è 10 òðîëëåéáóñîâ. Àâòî-
áóñû è òðîëëåéáóñû åäóò íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà. Èç-çà îòñóòñòâèÿ ïàññà-
æèðîâ ÷àñòü àâòîáóñîâ è òðîëëåéáóñîâ (â ñóììå 10 ìàøèí) íà îñòàíîâêå íå
îñòàíîâèëèñü. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íà îñòàíîâêå íå îñòàíîâèëèñü 3
àâòîáóñà è 7 òðîëëåéáóñîâ.
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3. Âåðîÿòíîñòè ïîïàäàíèÿ â öåëü äëÿ êàæäîãî èç òð¼õ ñòðåëêîâ ðàâíû ñî-
îòâåòñòâåííî 0, 7, 0, 6 è 0, 8. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íå áîëåå îäíîãî
ñòðåëêà ïîïàä¼ò â öåëü.
4. P (A1) = 0, 9, P (A2) = 0, 85, P (A3) = 0, 6,

P (A4) = 0, 65, P (A5) = 0, 8.
5. Èñïûòûâàåòñÿ êàæäûé èç 17 ýëåìåíòîâ
íåêîòîðîãî óñòðîéñòâà. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
ýëåìåíò âûäåðæèò èñïûòàíèå, ðàâíà 0, 9. Íàéòè íàèâåðîÿòíåéøåå ÷èñëî ýëå-
ìåíòîâ, êîòîðûå âûäåðæàò èñïûòàíèå.
6. Íà ïðîâåðêó ïîñòóïèëà ïàðòèÿ ìèêðîñõåì, ñðåäè êîòîðûõ 10 ïðîöåíòîâ
äåôåêòíûõ. Ïðè ïðîâåðêå äåôåêò îáíàðóæèâàåòñÿ ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 95. Ñ
âåðîÿòíîñòüþ 0, 03 èñïðàâíàÿ ìèêðîñõåìà ìîæåò áûòü ïðèçíàíà äåôåêòíîé.
Ïðîâåðèëè îäíó ìèêðîñõåìó. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü ñëåäóþùåãî ñîáûòèÿ A:
ïðîâåðåííàÿ ìèêðîñõåìà ïðèçíàíà äåôåêòíîé; 2) Ñîáûòèå À ïðîèçîøëî, òî
åñòü ïðîâåðåííàÿ ìèêðîñõåìà ïðèçíàíà äåôåêòíîé. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî îíà áûëà èñïðàâíîé.
7. r = 50, s = 0, 1, m = 6, N = 550, a = 230, b = 260, k = 13.
8. Èçâåñòíî, ÷òî â ïàðòèè èç 15 òåëåôîííûõ àïïàðàòîâ èìååòñÿ 6 íåäåéñòâó-
þùèõ. Ñëó÷àéíûì îáðàçîì èç ýòîé ïàðòèè âçÿòî 3 àïïàðàòà. Íàéòè çàêîí
ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû X � ÷èñëà íåäåéñòâóþùèõ àïïàðàòîâ
ñðåäè âûáðàííûõ.
9. xi -3 -1 1 2 5

pi 0,1 0,2 0,3 0,2 p
A = {−1 6 X < 2}; B = {X > −1}; C = {X = 4}.

10. xi
XXXXXXX

yi 4 6 19
8 0,2 0,1 0,05
13 0,2 0,15 0,3

y0 = 13; A = {(X > 6)× (Y = 8)}.

Âàðèàíò 18.
1. Áðîøåíû äâå èãðàëüíûå êîñòè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñóììà î÷êîâ
íà âåðõíèõ ãðàíÿõ áóäåò íå÷¼òíîé.
2. Â ïåíàëå ó ñòóäåíòêè 10 ðó÷åê, èç êîòîðûõ 3 ñèíåãî öâåòà. Ñëó÷àéíûì îá-
ðàçîì ñòóäåíòêà äîñòàëà 5 ðó÷åê. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè âûíóòûõ
ðó÷åê ëèøü îäíà ñèíåãî öâåòà.
3. Íàä èçãîòîâëåíèåì èçäåëèÿ ðàáîòàþò ïîñëåäîâàòåëüíî òðîå ðàáî÷èõ. Ïåð-
âûé ðàáî÷èé äîïóñêàåò áðàê ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 05, âòîðîé � ñ âåðîÿòíîñòüþ
0, 01 è òðåòèé � ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 03. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðè èçãî-
òîâëåíèè èçäåëèÿ áóäåò äîïóùåí áðàê.
4. P (A1) = 0, 95, P (A2) = 0, 7, P (A3) = 0, 85,

P (A4) = 0, 8, P (A5) = 0, 6.
5. Îòäåë òåõíè÷åñêîãî êîíòðîëÿ ïðîâåðÿåò
ïàðòèþ èç 30 äåòàëåé. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
äåòàëü ñòàíäàðòíàÿ, ðàâíà 0, 75. Íàéòè íàèâåðîÿòíåéøåå ÷èñëî äåòàëåé êî-
òîðûå áóäóò ïðèçíàíû ñòàíäàðòíûìè.
6. Õîëîäèëüíèêè, ïîñòóïàþùèå â ïðîäàæó, èçãîòîâëåíû òðåìÿ çàâîäàìè,
ïðè÷¼ì ïåðâûé ïîñòàâëÿåò 30% âñåãî êîëè÷åñòâà, è âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îíè
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áðàêîâàííûå, ðàâíà 0, 1, âòîðîé � 60% ñ âåðîÿòíîñòüþ áðàêà 0, 2, è òðåòèé �
10% ñ âåðîÿòíîñòüþ áðàêà 0, 3. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îêàçàâøèé-
ñÿ áðàêîâàííûì õîëîäèëüíèê èçãîòîâëåí íà òðåòüåì çàâîäå.
7. r = 60, s = 0, 5, m = 6, N = 470, a = 280, b = 310, k = 11.
8. Èç ïàðòèè êîíòðîë¼ð áåð¼ò äåòàëü è ïðîâåðÿåò å¼ íà ñòàíäàðòíîñòü. Åñëè
äåòàëü îêàçûâàåòñÿ íåñòàíäàðòíîé, òî äàëüíåéøèå èñïûòàíèÿ ïðåêðàùàþò-
ñÿ. Åñëè äåòàëü îêàæåòñÿ ñòàíäàðòíîé, òî êîíòðîë¼ð áåð¼ò ñëåäóþùóþ è òàê
äàëåå, íî âñåãî îí ïðîâåðÿåò íå áîëåå ïÿòè äåòàëåé. Âåðîÿòíîñòü âçÿòèÿ ñòàí-
äàðòíîé äåòàëè ðàâíà 0, 7. Íàéäèòå çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû
X, ðàâíîé ÷èñëó ïðîâåðåííûõ äåòàëåé.
9. xi -2 -1 0 2 6

pi p 0,2 0,1 0,3 0,2
A = {X = 5}; B = {X 6 2}; C = {0 6 X < 6}.

10. xi
XXXXXXX

yi -5 0 5
3 0,1 0,1 0,12
12 0,2 0,1 0,38

y0 = 12; A = {(X 6 0)× (Y = 3)}.

Âàðèàíò 19.
1. Íà ïÿòè îäèíàêîâûõ êàðòî÷êàõ íàïèñàíû öèôðû 1, 2, 3, 4, 5. Äâå êàð-
òî÷êè âûíèìàþòñÿ îäíà çà äðóãîé. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ÷èñëî íà
âòîðîé êàðòî÷êå áóäåò ìåíüøå, ÷åì íà ïåðâîé, åñëè ïåðâàÿ êàðòî÷êà ïîñëå
âûíèìàíèÿ êëàä¼òñÿ îáðàòíî è ñìåøèâàåòñÿ ñ îñòàëüíûìè.
2. Èç 50 âîïðîñîâ ýêçàìåíà ñòóäåíò ïîäãîòîâèë 40. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî èç äâóõ çàäàííûõ åìó âîïðîñîâ ñòóäåíò çíàåò ðîâíî îäèí.
3. Èç îðóäèÿ ïðîèçâåäåíî 3 âûñòðåëà ïî îáúåêòó ñ âåðîÿòíîñòüþ ïîïàäàíèÿ
â êàæäîì âûñòðåëå 0, 4. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îáúåêò áóäåò ðàçðó-
øåí, åñëè äëÿ ýòîãî òðåáóåòñÿ íå ìåíåå äâóõ
ïîïàäàíèé.
4. P (A1) = 0, 8, P (A2) = 0, 85, P (A3) = 0, 9,

P (A4) = 0, 7, P (A5) = 0, 65.
5. Òîâàðîâåä îñìàòðèâàåò 18 îáðàçöîâ òîâàðîâ. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî êàæ-
äûé èç îáðàçöîâ áóäåò ïðèçíàí ãîäíûì ê ïðîäàæå, ðàâíà 0, 7. Íàéòè íàèâåðî-
ÿòíåéøåå ÷èñëî îáðàçöîâ, êîòîðûå òîâàðîâåä ïðèçíàåò ãîäíûìè ê ïðîäàæå.
6. Â ïåðâîì ÿùèêå íàõîäÿòñÿ 3 áåëûõ è 4 ÷¼ðíûõ øàðà; âî âòîðîì � 2 áåëûõ
è 3 ÷¼ðíûõ øàðà; â òðåòüåì � íåèçâåñòíîå êîëè÷åñòâî øàðîâ, ïðè÷¼ì âñå îíè
áåëûå. Èç íàóãàä âçÿòîãî ÿùèêà âûíóëè íàóãàä îäèí øàð.1) Íàéòè âåðîÿò-
íîñòü ñëåäóþùåãî ñîáûòèÿ A: âûáðàííûé øàð � áåëûé. 2) Âûíóëè áåëûé
øàð. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî åãî âûíóëè èç òðåòüåãî ÿùèêà.
7. r = 70, s = 0, 1, m = 4, N = 520, a = 330, b = 360, k = 16.
8. Ïðîèçâîäèòñÿ ïÿòü íåçàâèñèìûõ îïûòîâ Áåðíóëëè, ïðè÷¼ì âåðîÿòíîñòü
óñïåõà â êàæäîì îïûòå ðàâíà 0, 5. Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà X � ÷èñëî óñïåõîâ â
ïÿòè îïûòàõ. Ñîñòàâüòå çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû X.
9. xi -5 -3 -2 1 5

pi 0,2 p 0,1 0,2 0,3
A = {−5 6 X < 1}; B = {X = 4}; C = {X > 1}.
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10. xi
XXXXXXX

yi 10 19 21
-2 0,1 0,2 0,15
14 0,2 0,1 0,25

y0 = 14; A = {(X > 19)× (Y = −2)}.

Âàðèàíò 20.
1. Áðîøåíû äâå èãðàëüíûå êîñòè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü, ÷òî ñóììà âûïàâøèõ
î÷êîâ íå ïðåâîñõîäèò 5.
2. Èìååòñÿ 6 äåòàëåé ïåðâîãî ñîðòà è 5 äåòàëåé âòîðîãî ñîðòà. Êàêîâà âåðî-
ÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè 4 ñëó÷àéíî âûáðàííûõ äåòàëåé, äåòàëåé ïåðâîãî è
âòîðîãî ñîðòîâ îêàæåòñÿ ïîðîâíó?
3. Â îôèñå ñòîÿò äâà ïðèíòåðà. Âåðîÿòíîñòü ðàáîòû îäíîãî ïðèíòåðà ðàâíà
0, 85, âòîðîãî � 0, 95. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â îôèñå ðàáîòàåò ðîâíî
îäèí ïðèíòåð.
4. P (A1) = 0, 85, P (A2) = 0, 9, P (A3) = 0, 95,

P (A4) = 0, 7, P (A5) = 0, 8.
5. Äâà ðàâíîñèëüíûõ ïðîòèâíèêà èãðàþò â
øàõìàòû. Íàéòè íàèâåðîÿòíåéøåå ÷èñëî âû-
èãðûøåé äëÿ ïåðâîãî øàõìàòèñòà, åñëè áóäåò ñûãðàíî 14 ðåçóëüòàòèâíûõ
(áåç íè÷üèõ) ïàðòèé.
6. Ïàññàæèð ïðèîáðåòàåò áèëåò â îäíîé èç äâóõ êàññ. Âåðîÿòíîñòü åãî îáðà-
ùåíèÿ â ïåðâóþ êàññó ðàâíà 0, 4, à âî âòîðóþ � 0, 6. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
ê ìîìåíòó ïðèõîäà ïàññàæèðà âñå áèëåòû áóäóò ðàñïðîäàíû, ðàâíà 0, 35 äëÿ
ïåðâîé êàññû è 0, 7 � äëÿ âòîðîé. Ïàññàæèð ïðèîáð¼ë áèëåò. Â êàêîé êàññå
îí åãî êóïèë âåðîÿòíåå âñåãî?
7. r = 55, s = 0, 3, m = 5, N = 540, a = 255, b = 285, k = 9.
8. Ïðîèçâîäÿòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûå èñïûòàíèÿ ïÿòè ïðèáîðîâ íà íàä¼æíîñòü.
Êàæäûé ñëåäóþùèé ïðèáîð èñïûòûâàåòñÿ òîëüêî â òîì ñëó÷àå, åñëè ïðåäû-
äóùèé îêàçàëñÿ íàä¼æíûì. Âåðîÿòíîñòü âûäåðæàòü èñïûòàíèå äëÿ êàæäîãî
ïðèáîðà ðàâíà 0, 8. Ñîñòàâüòå òàáëèöó ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû
X, ðàâíîé ÷èñëó èñïûòàííûõ ïðèáîðîâ.
9. xi -4 -2 -1 2 3

pi 0,2 0,3 p 0,3 0,1
A = {X 6 2}; B = {−4 6 X < 2}; C = {X = 1}.

10. xi
XXXXXXX

yi 11 19 33
5 0,1 0,2 0,05
15 0,1 0,1 0,45

y0 = 15; A = {(X > 19)× (Y = 5)}.

Âàðèàíò 21.
1. Â áàðàáàíå ðåâîëüâåðà øåñòü ãí¼çä, èç íèõ â ÷åòûð¼õ çàëîæåíû ïàòðîíû,
à äâà îñòàâëåíû ïóñòûìè. Áàðàáàí ïðèâîäèòñÿ âî âðàùåíèå, â ðåçóëüòàòå
÷åãî ïðîòèâ ñòâîëà ñëó÷àéíûì îáðàçîì îêàçûâàåòñÿ îäíî èç ãí¼çä. Ïîñëå
ýòîãî íàæèìàåòñÿ ñïóñêîâîé êðþ÷îê. Åñëè ãíåçäî áûëî ïóñòûì, òî âûñòðåë
íå ïðîèñõîäèò. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïîâòîðèâ òàêîé îïò äâà ðàçà
ïîäðÿä, ìû îáà ðàçà âûñòðåëèì.
2. Â ÿùèêå 10 êðàñíûõ è 5 ñèíèõ ïóãîâèö. Âûíèìàþòñÿ íàóäà÷ó ÷åòûðå ïó-
ãîâèöû. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî áóäåò âûíóòî ïîðîâíó êðàñíûõ è ñèíèõ ïó-
ãîâèö?
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3. Â óðíå íàõîäÿòñÿ 5 áåëûõ, 4 ÷¼ðíûõ è 3 ñèíèõ øàðà. Êàæäîå èñïûòàíèå
ñîñòîèò â òîì, ÷òî íàóäà÷ó èçâëåêàåòñÿ îäèí øàð áåç âîçâðàùåíèÿ åãî â óð-
íó. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî: à) ïðè ïåðâîì èñïûòàíèè ïîÿâèòñÿ áåëûé
øàð; á) ïðè âòîðîì � ÷¼ðíûé øàð; â) ïðè
òðåòüåì � ñèíèé øàð.
4. P (A1) = 0, 6, P (A2) = 0, 65, P (A3) = 0, 9,

P (A4) = 0, 85, P (A5) = 0, 7.
5. Â ìàãàçèíå îáúÿâëåíà ðåêëàìíàÿ àêöèÿ: â
ñðåäíåì êàæäûé òðåòèé ïîêóïàòåëü ïîëó÷èò ïîäàðîê. Â ìàãàçèíå ïîáûâàëè
2500 ïîêóïàòåëåé. Íàéòè íàèâåðîÿòíåéøåå ÷èñëî ïîêóïàòåëåé, ïîëó÷èâøèõ
ïîäàðîê.
6. Òðè ýêçàìåíàòîðà ïðèíèìàþò ýêçàìåí ïî íåêîòîðîìó ïðåäìåòó ó ãðóïïû â
30 ÷åëîâåê, ïðè÷¼ì ïåðâûé îïðàøèâàåò 6 ñòóäåíòîâ, âòîðîé � 3 ñòóäåíòîâ, à
òðåòèé � 21 ñòóäåíòà (âûáîð ñòóäåíòîâ ïðîèçâîäèòñÿ ñëó÷àéíûì îáðàçîì èç
ñïèñêà). Îòíîøåíèå òð¼õ ýêçàìåíàòîðîâ ê ñëàáî ïîäãîòîâèâøèìñÿ ðàçëè÷íîå:
øàíñû òàêèõ ñòóäåíòîâ ñäàòü ýêçàìåí ó ïåðâîãî ïðåïîäàâàòåëÿ ðàâíû 40%,
ó âòîðîãî � òîëüêî 10%, ó òðåòüåãî � 70%. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
ñëàáî ïîäãîòîâèâøèéñÿ ñòóäåíò ñäàñò ýêçàìåí. 2) Ïóñòü èçâåñòíî, ÷òî ñòóäåíò
íå ñäàë ýêçàìåí. Êîìó èç òð¼õ ïðåïîäàâàòåëåé âåðîÿòíåå âñåãî îí îòâå÷àë?
7. r = 60, s = 0, 1, m = 5, N = 480, a = 210, b = 240, k = 8.
8. Áàñêåòáîëèñò çàáðàñûâàþò ìÿ÷ â êîðçèíó äî ïåðâîãî ïîïàäàíèÿ. Íàéòè
çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîãî ÷èñëà áðîñêîâ, åñëè âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ
ðàâíà 0, 7, à ÷èñëî áðîñêîâ íå ïðåâîñõîäèò 5.
9. xi -5 -3 1 2 4

pi p 0,2 0,1 0,3 0,1
A = {X = 3}; B = {X < 1}; C = {−3 < X 6 4}.

10. xi
XXXXXXX

yi 12 16 23
15 0,1 0,2 0,02
25 0,2 0,2 0,28

y0 = 15; A = {(X 6 16)× (Y = 25)}.

Âàðèàíò 22.
1. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íà êîñòè, íàóäà÷ó èçâëå÷¼ííîé èç ïîëíîãî
íàáîðà äîìèíî, îáà ÷èñëà íå÷¼òíûå.
2. Â ïàðòèè äåòàëåé, ñîñòîÿùåé èç 18 èçäåëèé èìååòñÿ 12 îêðàøåííûõ, à
îñòàëüíûå íå îêðàøåíû. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç 10 âçÿòûõ íàóäà÷ó
èçäåëèé áóäåò ðîâíî 6 îêðàøåííûõ?
3. Òðè ñòðåëêà ñòðåëÿþò ïî öåëè. Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ â öåëü ïåðâûì
ñòðåëêîì ðàâíà 0, 7, âòîðûì � 0, 85, òðåòüèì ñòðåëêîì � 0, 7. Îïðåäåëèòü
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî: à) âñå òðè ñòðåëêà îäíîâðåìåííî ïîïàäóò â öåëü; á) â
öåëü ïîïàä¼ò õîòÿ áû îäèí ñòðåëîê; â) â öåëü íå ïîïàä¼ò íè îäèí ñòðåëîê.
4. P (A1) = 0, 95, P (A2) = 0, 9, P (A3) = 0, 75,

P (A4) = 0, 6, P (A5) = 0, 8.
5. Âåðîÿòíîñòü ïîÿâëåíèÿ ñîáûòèÿ â êàæäîì
èç íåçàâèñèìûõ èñïûòàíèé ðàâíà 0, 3. Íàéòè
÷èñëî èñïûòàíèé n, ïðè êîòîðîì íàèâåðîÿòíåéøåå ÷èñëî ïîÿâëåíèé ñîáûòèÿ
ðàâíî 22.
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6. Ôèðìà èìååò òðè èñòî÷íèêà ïîñòàâêè êîìïëåêòóþùèõ � ôèðìû A, B,
C. Íà äîëþ ôèðìû A ïðèõîäèòñÿ 50% îáùåãî îáú¼ìà ïîñòàâîê, íà äîëþ
ôèðìû B � 30% è íà äîëþ ôèðìû C � 30%. Èç ïðàêòèêè èçâåñòíî, ÷òî
ñðåäè ïîñòàâëÿåìûõ ôèðìîé A äåòàëåé 10% áðàêîâàííûõ, ôèðìîé B � 5% è
ôèðìîé C � 6%. 1) Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî âçÿòàÿ íàóãàä äåòàëü îêàæåòñÿ
ãîäíîé? 2) Ïóñòü èçâåñòíî, ÷òî äåòàëü îêàçàëàñü ãîäíîé. Ñ êàêîé èç òð¼õ
ôèðì âåðîÿòíåå âñåãî ïîñòàâëåíà ýòà äåòàëü?
7. r = 65, s = 0, 3, m = 4, N = 530, a = 260, b = 290, k = 6.
8. Ïðîèçâîäÿòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûå íåçàâèñèìûå èñïûòàíèÿ ïÿòè ñàìîë¼òîâ.
Âåðîÿòüíîñòü êàæäîãî ñàìîë¼òà ïðîéòè èñïûòàíèå ðàâíà 0, 9. Èñïûòàíèå çà-
êàí÷èâàåòñÿ ïîñëå ïåðâîãî ñàìîë¼òà, íå âûäåðæàâøåãî èñïûòàíèÿ. Ñîñòàâèòü
çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ÷èñëà èñïûòàíèé ñêìîë¼òîâ.
9. xi -3 -1 0 1 3

pi 0,1 0,4 p 0,2 0,1
A = {X = −2}; B = {−1 6 X < 1}; C = {X 6 0}.

10. xi
XXXXXXX

yi 1 9 14
6 0,1 0,3 0,11
16 0,2 0,15 0,14

y0 = 16; A = {(X > 9)× (Y = 6)}.

Âàðèàíò 23.
1. Âñå ãðàíè êóáà ðàñêðàñèëè ñëåäóþùèì îáðàçîì: êàæäûå äâå ïðîòèâîïî-
ëîæíûå ãðàíè � îäíîãî öâåòà: áåëîãî, ñåðîãî èëè ÷¼ðíîãî; ëþáûå äâå ãðà-
íè, èìåþùèå îáùåå ðåáðî, � ðàçíûõ öâåòîâ. Çàòåì êóáèê ðàñïèëèëè íà 216
îäèíàêîâûõ êóáèêîâ è òùàòåëüíî ïåðåìåøàëè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
íàóäà÷ó èçâëå÷¼ííûé êóáèê èìååò õîòÿ áû îäíó îêðàøåííóþ ãðàíü.
2. Â ïîäðàçäåëåíèè 12 ïèëîòîâ, èç íèõ 5 ïèëîòîâ ïåðâîãî êëàññà. Äëÿ ïðî-
âåðêè ë¼òíûõ íàâûêîâ íàóãàä âûáèðàþò 6 ÷åëîâåê. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî ñðåäè âûáðàííûõ ïèëîòîâ ðîâíî äâà èìåþò ïåðâûé êëàññ?
3. Ñ ïîäâîäíîé ëîäêè âûïóñêàþòñÿ òîðïåäû ïîñëåäîâàòåëüíî ïî îäíîé äî
ïåðâîãî ïîïàäàíèÿ â öåëü èëè äî ïîëíîãî èçðàñõîäîâàíèÿ âñåãî áîåêîìïëåê-
òà, ñîñòîÿùåãî èç 5 òîðïåä. Ñ÷èòàÿ âñå âûñòðåëû íåçàâèñèìûìè, à âåðîÿòíî-
ñòè ïîïàäàíèÿ â öåëü êàæäîé òîðïåäû ðàâíûìè 0, 5, îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî áóäóò èçðàñõîäîâàíû: à) 3 òîðïåäû; á) âñå òîðïåäû; â) íå áîëåå äâóõ
òîðïåä.
4. P (A1) = 0, 65, P (A2) = 0, 75, P (A3) = 0, 9,

P (A4) = 0, 8, P (A5) = 0, 7.
5. ×åìó ðàâíà âåðîÿòíîñòü p íàñòóïëåíèÿ ñî-
áûòèÿ â êàæäîì èç 41 íåçàâèñèìûõ èñïûòà-
íèé, åñëè íàèâåðîÿòíåéøåå ÷èñëî íàñòóïëåíèé ñîáûòèÿ â ýòèõ èñïûòàíèÿõ
ðàâíî 25?
6. Â ÷àñîâîé ìàãàçèí ïîñòóïàþò ÷àñû ñ òð¼õ ôàáðèê, ïðè÷¼ì ñ ïåðâîé ôàá-
ðèêè ïîñòóïàåò 40% ÷àñîâ, ñî âòîðîé � 35%, à ñ òðåòüåé 25%. Âåðîÿòíîñòü
áðàêà íà ïåðâîé ôàáðèêå ðàâíà 0, 06, íà âòîðîé � 0, 07, íà òðåòüåé � 0, 08.
1) Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñëó÷àéíî âûáðàííûå ÷àñû îêàçàëèñü áðàêî-
âàííûìè? 2) Âûáðàííûå ÷àñû îêàçàëèñü áðàêîâàííûìè. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî ýòè ÷àñû ñî âòîðîé ôàáðèêè?
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7. r = 50, s = 0, 2, m = 6, N = 500, a = 195, b = 225, k = 8.
8. Â ëîòåðåå 900 áèëåòîâ. Èç íèõ íà 5 áèëåòîâ âûïàäàåò âûèãðûø â 100000
ðóá., íà 90 ïî 50000 ðóá., íà 150 ïî 10000 ðóá. Îñòàëüíûå áèëåòû íåâûèã-
ðûøíûå. Ñëó÷àéíîé âåëè÷èíîé X ÿâëÿåòñÿ ñóììà âûèãðûøà äëÿ ÷åëîâåêà,
èìåþùåãî îäèí áèëåò. Íàéòè çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíîé X.
9. xi -6 -3 2 3 4

pi 0,3 p 0,2 0,1 0,3
A = {−3 6 X < 4}; B = {X < 3}; C = {X = −2}.

10. xi
XXXXXXX

yi 13 16 18
7 0,2 0,25 0,14
12 0,1 0,2 0,1

y0 = 12; A = {(X 6 16)× (Y = 7)}.

Âàðèàíò 24.
1. Â êîðîáêå ëåæàò äåâÿòü êàðòî÷åê, íà êîòîðûõ íàïèñàíû öèôðû îò 1 äî 9.
Âûíèìàþò äâå êàðòî÷êè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ÷èñåë áîëüøå
30.
2. Â çîîìàãàçèíå 7 âîëíèñòûõ ïîïóãàé÷èêîâ çåë¼íîãî öâåòà è 5 áåëîãî. Áûëî
êóïëåíî 4 ïîïóãàÿ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü, ÷òî ñðåäè êóïëåííûõ ïîïóãàé÷èêîâ
áûëî ðîâíî äâà çåë¼íûõ.
3. Â ëèôò ñåìèýòàæíîãî äîìà íà ïåðâîì ýòàæå âîøëè 3 ÷åëîâåêà. Êàæäûé èç
íèõ ñ îäèíàêîâîé âåðîÿòíîñòüþ âûõîäèò íà ëþáîì ýòàæå. Íàéòè âåðîÿòíîñòè
ñëåäóþùèõ ñîáûòèé: à) âñå ïàññàæèðû âûéäóò íà îäíîì ýòàæå; á) âñå ïàñ-
ñàæèðû âûéäóò íà ðàçíûõ ýòàæàõ; â) âñå ïàññàæèðû âûéäóò íà ÷åòâ¼ðòîì
ýòàæå.
4. P (A1) = 0, 75, P (A2) = 0, 8, P (A3) = 0, 65,

P (A4) = 0, 9, P (A5) = 0, 6.
5. Ïðèáîð ñîñòîèò èç äåâÿòíàäöàòè íåçàâèñè-
ìî ðàáîòàþùèõ ýëåìåíòîâ. Âåðîÿòíîñòü îòêà-
çà êàæäîãî ýëåìåíòà â ìîìåíò âêëþ÷åíèÿ ðàâíà 0, 1. Íàéòè íàèâåðîÿòíåéøåå
÷èñëî ýëåìåíòîâ, êîòîðûå íå îòêàæóò â ìîìåíò âêëþ÷åíèÿ ïðèáîðà.
6. Äåòàëè, èçãîòîâëÿåìûå öåõîì çàâîäà, ïîïàäàþò äëÿ ïðîâåðêè íà ñòàíäàðò-
íîñòü ê îäíîìó èç äâóõ êîíòðîë¼ðîâ. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî äåòàëü ïîïàä¼ò
ê ïåðâîìó êîíòðîë¼ðó, ðàâíà 0, 6, à êî âòîðîìó � 0, 4. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
ãîäíàÿ äåòàëü ïðèçíàíà ñòàíäàðòíîé ïåðâûì êîíòðîë¼ðîì ðàâíà 0, 94, à âòî-
ðûì � 0, 98. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñëó÷àéíî âûáðàííàÿ äåòàëü áûëà
ïðèçíàíà ãîäíîé. 2) Ãîäíàÿ äåòàëü áûëà ïðèçíàíà ãîäíîé. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî ýòó äåòàëü ïðîâåðÿë ïåðâûé êîíòðîë¼ð.
7. r = 55, s = 0, 4, m = 6, N = 490, a = 170, b = 200, k = 12.
8. Ñ ïîäâîäíîé ëîäêè âûïóñêàþòñÿ òîðïåäû ïîñëåäîâàòåëüíî äî ïåðâîãî ïî-
ïàäàíèÿ â öåëü èëè ïîëíîãî èçðàñõîäîâàíèÿ âñåãî áîåêîìïëåêòà, ñîñòîÿùåãî
èç 6 òîðïåä. Âñå âûñòðåëû íåçàâèñèìûå, à âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ â öåëü êàæ-
äîé òîðïåäû 0, 2. Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà X � ÷èñëî èçðàñõîäîâàííûõ òîðïåä.
Íàéòè çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû X.
9. xi -2 -1 0 2 4

pi 0,2 0,1 0,4 0,2 p
A = {X > −1}; B = {X = 3}; C = {−1 < X 6 2}.
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10. xi
XXXXXXX

yi 14 16 18
5 0,2 0,2 0,12
13 0,15 0,1 0,23

y0 = 13; A = {(X 6 16)× (Y = 5)}.

Âàðèàíò 25.
1. Áðîøåíû äâå èãðàëüíûå êîñòè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü, ÷òî âûïàâøèå ÷èñëà
îòëè÷àþòñÿ íà 2.
2. Â ïîäðàçäåëåíèè 12 ïèëîòîâ, èç íèõ ïÿòü ïèëîòîâ ïåðâîãî êëàññà, ÷åòûðå
ïèëîòà âòîðîãî êëàññà è òðè ïèëîòà òðåòüåãî êëàññà. Äëÿ ïðîâåðêè ë¼òíûõ
íàâûêîâ íàóãàä âûáèðàþò 8 ïèëîòîâ. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè
âûáðàííûõ ïèëîòîâ îêàæóòñÿ òðè ïèëîòà ïåðâîãî êëàññà, òðè ïèëîòà âòîðîãî
êëàññà è äâà ïèëîòà òðåòüåãî êëàññà?
3. Ðàáîòàþò îäíîâðåìåííî òðè ðàäèîëîêàöèîííûå ñòàíöèè, êîòîðûå îáíàðó-
æèâàþò íåêîòîðûé îáúåêò ñ âåðîÿòíîñòÿìè 0, 7, 0, 85 è 0, 5 ñîîòâåòñòâåííî.
Íàéòè âåðîÿòíîñòè ñëåäóþùèõ ñîáûòèé: à) îáúåêò áóäåò îáíàðóæåí âñåìè
òðåìÿ ñòàíöèÿìè; á) îáúåêò îñòàíåòñÿ íåçàìå÷åííûì; â) îáúåêò îáíàðóæèò
õîòÿ áû îäíà ñòàíöèÿ; ã) îáúåêò îáíàðóæèò ðîâíî îäíà ñòàíöèÿ.
4. P (A1) = 0, 65, P (A2) = 0, 8, P (A3) = 0, 9,

P (A4) = 0, 95, P (A5) = 0, 6.
5. Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ â öåëü ïðè îäíîì
âûñòðåëå ðàâíà 0, 2. Ïî öåëè ïðîèçâåäåíî äå-
ñÿòü íåçàâèñèìûõ âûñòðåëîâ. Íàéòè íàèâåðîÿòíåéøåå ÷èñëî ïîïàäàíèé.
6. Â ïèðàìèäå óñòàíîâëåíû 5 âèíòîâîê, èç êîòîðûõ 3 ñíàáæåíû îïòè÷åñêèì
ïðèöåëîì. Âåðîÿòíîñòü ïîïàñòü öåëü èç âèíòîâêè ñ îïòè÷åñêèì ïðèöåëîì
ðàâíà 0, 95, à äëÿ âèíòîâêè áåç ïðèöåëà � 0, 7. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
ìèøåíü áóäåò ïîðàæåíà, åñëè ñòðåëîê ïðîèçâåä¼ò îäèí âûñòðåë èç íàóäà÷ó
âçÿòîé âèíòîâêè. 2) Èçâåñòíî, ÷òî öåëü ïîðàæåíà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü, ÷òî
îíà ïîðàæåíà èç âèíòîâêè áåç ïðèöåëà.
7. r = 70, s = 0, 2, m = 5, N = 520, a = 240, b = 270, k = 9.
8. ×åëîâåê, èìåÿ 6 êëþ÷åé, õî÷åò îòêðûòü äâåðü. Ïðè ýòîì îí ïîäáèðàåò
êëþ÷è ñëó÷àéíî, çíàÿ, ÷òî òîëüêî îäèí êëþ÷ ïîäõîäèò ê çàìêó. Ñîñòàâèòü
çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ÷èñëà èñïûòàíèé ïðè óñëîâèè, ÷òî èñïðîáîâàííûé êëþ÷
äàëåå íå èñïîëüçóåòñÿ.
9. xi -1 0 1 3 5

pi 0,2 0,1 0,2 p 0,1
A = {0 6 X < 3}; B = {X = 2}; C = {X > 1}.

10. xi
XXXXXXX

yi 17 19 20
12 0,25 0,2 0,15
14 0,1 0,1 0,2

y0 = 12; A = {(X > 19)× (Y = 14)}.
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ÊÎÍÒÐÎËÜÍÎÅ ÄÎÌÀØÍÅÅ ÇÀÄÀÍÈÅ �2

Íåïðåðûâíûå ñëó÷àéíûå âåëè÷èíû. Ìàòåìàòè÷åñêàÿ ñòàòèñòèêà

Çàäàíèÿ 1, 2, 5 è 6 èìåþò îáùóþ ôîðìóëèðîâêó âî âñåõ âàðèàíòàõ.
Çàäàíèå 1. Íåïðåðûâíàÿ ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà X èìååò ôóíêöèþ ðàñïðåäå-
ëåíèÿ F (x).
1. Íàéòè ïëîòíîñòü ðàñïðåäåëåíèÿ f(x).
2. Ïîñòðîèòü ãðàôèêè ôóíêöèé F (x) è f(x).
3. Íàéòè âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû X â çàäàíûé îòðåçîê.
Çàäàíèå 2. Íåïðåðûâíàÿ ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà X èìååò ïëîòíîñòü ðàñïðåäå-
ëåíèÿ f(x).
1. Íàéòè êîýôôèöèåíò c.
2. Íàéòè âåðîÿòíîñòü íàñòóïëåíèÿ ñîáûòèÿ A.
3. Íàéòè ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ F (x).
4. Íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå, äèñïåðñèþ è ñðåäíåå êâàäðàòè÷åñêîå îò-
êëîíåíèå ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû X.
Çàäàíèå 5. Â äàííûõ çàäà÷àõ ïðåäïîëàãàåòñÿ, ÷òî ðåçóëüòàòû èçìåðåíèé
ðàñïðåäåëåíû ïî íîðìàëüíîìó çàêîíó.
1. Îäíèì è òåì æå ïðèáîðîì ñî ñðåäíèì êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì ñëó-
÷àéíûõ îøèáîê èçìåðåíèé σ ïðîèçâåäåíî n èçìåðåíèé íåêîòîðîé ôèçè÷åñêîé
âåëè÷èíû. Ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå ðåçóëüòàòîâ èçìåðåíèé ðàâíî x̄B. Îöå-
íèòü èñòèííîå çíà÷åíèå èçìåðÿåìîé ôèçè÷åñêîé âåëè÷èíû ñ íàä¼æíîñòüþ γ
(íàéòè äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ îöåíêè èñòèííîãî çíà÷åíèÿ èçìåðÿåìîé
ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû).
2. Ïî äàííì n íåçàâèñèìûõ èçìåðåíèé íåêîòîðîé ôèçè÷åñêîé âåëè÷èíû íàé-
äåíû ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå ðåçóëüòàòîâ èçìåðåíé x̄B è èñïðàâëåííàÿ âû-
áîðî÷íàÿ äèñïåðñèÿ s2. Îöåíèòü èñòèííîå çíà÷åíèå èçìåðÿåìîé ôèçè÷åñêîé
âåëè÷èíû ñ íàä¼æíîñòüþ γ (îöåíèòü ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå ïðè ïîìîùè
äîâåðèòåëüíîãî èíòåðâàëà).
3. Â ðåçóëüòàòå n íåçàâèñèìûõ èçìåðåíèé îäíèì ïðèáîðîì íåêîòîðîé ôè-
çè÷åñêîé âåëè÷èíû ïîëó÷åíà íåñìåù¼ííàÿ îöåíêà s2 äëÿ äèñïåðñèè. Íàéòè
òî÷íîñòü ïðèáîðà ñ íàä¼æíîñòüþ γ (íàéòè äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë, ïîêðû-
âàþùèé σ ñ çàäàííîé äîâåðèòåëüíîé âåðîÿòíîñòüþ γ).
4. Ñðàâíèòü è ïðîàíàëèçèðîâàòü îòâåòû ïóíêòîâ 1 � 3.
Çàäàíèå 6. Äàíà âûáîðêà îáú¼ìà n.
1. Âàðèàíòû âûáîðêè ðàçáèòü íà k ïðîìåæóòêîâ è íàéòè ñîîòâåòñòâóþùèå
èì ÷àñòîòû (ãðàíèöû èíòåðâàëîâ ìîæíî

”
íåìíîãî“ îêðóãëèòü è ñäâèíóòü äëÿ

óïðîùåíèÿ ðàñ÷¼òîâ).
2. Íàéòè ÷èñëîâûå õàðàêòåðèñòèêè âûáîðêè: âûáîðî÷íóþ ñðåäíþþ, âûáîðî÷-
íóþ äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñðåäíåå êâàäðàòè÷åñêîå îòêëîíåíèå, èñïðàâëåí-
íóþ âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ.
3. Ïîñòðîèòü ãèñòîãðàììó îòíîñèòåëüíûõ ÷àñòîò è âûðàâíèâàþùóþ êðèâóþ.
Âûäâèíóòü ãèïîòåçó î çàêîíå ðàñïðåäåëåíèÿ.
4. Íàéòè òåîðåòè÷åñêèå ÷àñòîòû.
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5. Ïðè óðîâíå çíà÷èìîñòè α ïðîâåðèòü âûäâèíóòóþ ãèïîòåçó ïî êðèòåðèþ
χ2 Ïèðñîíà.

Âàðèàíò 1.
1.

F (x) =


0 ïðè x < 0,

1
16x

2 ïðè 0 6 x < 2,
x− 7

4 ïðè 2 6 x < 11
4 ,

1 ïðè x > 11
4 ;

îòðåçîê
[
1; 52

]
2. f(x) = c(2 + 6x) ïðè x ∈ [0; 5], f(x) = 0 ïðè x /∈ [0; 5]; A = {x ∈ (1; 3)}.
3. Îøèáêà èçìåðåíèÿ äàëüíîñòè ïîä÷èíåíà íîðìàëüíîìó çàêîíó ñ ñèñòåìà-
òè÷åñêîé îøèáêîé 20 ìåòðîâ è ñðåäíèì êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì 60 ìåò-
ðîâ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èçìåðåííîå çíà÷åíèå äàëüíîñòè áóäåò îò-
êëîíÿòüñÿ îò èñòèííîãî: à) íå áîëåå, ÷åì íà 30 ìåòðîâ; á) áîëåå, ÷åì íà 100
ìåòðîâ.

4. Èçâåñòíî, ÷òî âðåìÿ ðàáîòû ïðèáîðà äî åãî âûõîäà èç ñòðîÿ åñòü ñëó÷àé-
íàÿ âåëè÷èíà T , ðàñïðåäåë¼ííàÿ ïî ïîêàçàòåëüíîìó çàêîíó. Ñðåäíåå âðåìÿ
ðàáîòû ïðèáîðà ñîñòàâëÿåò äâå íåäåëè. Íàéòè äèñïåðñèþ, ñðåäíåå êâàäðà-
òè÷åñêîå îòêëîíåíèå ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû T è âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðèáîð
ïðîðàáîòàåò ìåíåå 10 äíåé.

5. 1. n = 40, σ = 4, x̄B = 21, 1, γ = 0, 98.
2. n = 40, x̄B = 21, 1, s2 = 10, γ = 0, 98.
3. n = 40, s2 = 10, γ = 0, 95.

6. n = 80, k = 10, α = 0, 05.
−15.72, −6.88, 20.05, −18.54, 26.44, 16.52, 4.43, 8.93, −8.14, 2.94, 28.15, 7.34,
6.06, −8.42, 4.44, 11.20, 13.96, −0.22, −1.63, 29.40, −18.11, 24.26, 25.66, 19.81,
−15.06, −6.91, −3.23, 13.99, −13.17, 16.06, −14.66, 12.69, 4.71, 18.95, 15.75,
25.19, 24.55, −3.29, 14.94, −10.11, −18.47, 17.20, 5.00, 4.00, 25.24, 10.49, 10.88,
22.97, 20.27, 8.84,−10.85,−8.00, 24.33,−18.57, 4.50,−11.60, 28.93, 15.63, 5.02,
3.55, −17.02, 14.10, −17.88, −16.43, 6.08, −15.16, 20.91, 20.88, 16.12, −12.51,
12.98, 5.93, 28.65, 12.45, 20.02, 2.69, 1.62, 21.27, −15.83, −13.34

Âàðèàíò 2.
1.

F (x) =


0 ïðè x < 0,
1
4x ïðè 0 6 x < 2,

1
8x

2 − 1
2x+ 1 ïðè 2 6 x < 4,
1 ïðè x > 4;

îòðåçîê [1; 3]

2. f(x) = c(3x− 2) ïðè x ∈ [2; 7], f(x) = 0 ïðè x /∈ [2; 7]; A = {x ∈ (−1; 5)}.
3. Çàâîä èçãîòàâëèâàåò øàðèêè äëÿ ïîäøèïíèêîâ. Íîìèíàëüíûé äèàìåòð
øàðèêîâ ðàâåí 5 ìì. Âñëåäñòâèå íåòî÷íîñòè èçãîòîâëåíèÿ øàðèêà ôàêòè÷å-
ñêèé åãî äèàìåòð åñòü ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà, ðàñïðåäåëåííàÿ ïî íîðìàëüíîìó
çàêîíó ñî ñðåäíèì çíà÷åíèåì 5 ìì è ñðåäíèì êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì
0, 05 ìì. Ïðè êîíòðîëå áðàêóþòñÿ øàðèêè äèàìåòð êîòîðûõ îòëè÷àåòñÿ îò
íîìèíàëüíîãî áîëüøå, ÷åì íà 0, 1 ìì. Îïðåäåëèòü, êàêîé ïðîöåíò øàðèêîâ â
ñðåäíåì áóäåò îòáðàêîâûâàòüñÿ?
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4. Âðåìÿ îæèäàíèÿ ó áåíçîêîëîíêè ÿâëÿåòñÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíîéX, ðàñïðå-
äåë¼ííîé ïî ïîêàçàòåëüíîìó çàêîíó ñî ñðåäíèì âðåìåíåì îæèäàíèÿ t0 = 10
ìèíóò. Íàéòè âåðîÿòíîñòè ñëåäóþùèõ ñîáûòèé: A = { t0

2 6 X 6 3t0
2 } è

B = {X > 2t0}.
5. 1. n = 30, σ = 7, x̄B = 37, 2, γ = 0, 995.
2. n = 30, x̄B = 37, 2, s2 = 50, γ = 0, 995.
3. n = 30, s2 = 50, γ = 0, 999.

6. n = 100, k = 9, α = 0, 1.
11.07, 16.85, 13.80, 15.48, 13.87, 12.19, 5.78, 18.68, 13.62, 19.15, 14.16, 16.83,
14.81, 18.20, 15.02, 15.12, 14.05, 19.26, 6.77, 12.18, 14.89, 19.39, 8.48, 15.21,
20.14, 16.06, 11.78, 13.90, 16.84, 16.26, 21.96, 18.59, 10.44, 16.75, 11.50, 10.94,
10.91, 14.22, 12.37, 2.05, 17.62, 20.46, 9.07, 8.15, 15.64, 11.30, 10.01, 16.56,
10.59, 14.20, 11.61, 15.38, 13.25, 17.16, 14.82, 12.03, 14.47, 4.67, 10.74, 9.43,
13.84, 16.54, 10.68, 14.25, 15.19, 18.04, 15.95, 15.35, 14.13, 9.54, 18.95, 18.50,
13.70, 15.68, 17.16, 8.91, 11.91, 15.61, 10.37, 13.90, 15.28, 19.24, 15.77, 15.94,
17.56, 20.28, 12.19, 17.04, 14.77, 16.59, 14.34, 16.01, 13.70, 16.33, 24.62, 17.92,
10.40, 15.61, 11.33, 9.12

Âàðèàíò 3.
1.

F (x) =


0 ïðè x < 0,
1
2x ïðè 0 6 x < 1,
1
2 ïðè 1 6 x < 2,
1
4x ïðè 2 6 x < 4,
1 ïðè x > 4;

îòðåçîê
[
1
2 ; 3

]
2. f(x) = c(3x+ 1) ïðè x ∈ [4; 6], f(x) = 0 ïðè x /∈ [4; 6]; A = {x ∈ (5; 9)}.
3. Ïðè âçâåøèâàíèè òåëà ïîëó÷åí ñðåäíèé âåñ m = 2, 3; ñðåäíåå êâàäðàòè-
÷åñêîå îòêëîíåíèå âåñà σ = 0, 02 ã. Êàêîå îòêëîíåíèå âåñà òåëà îò ñðåäíåãî
âåñà ìîæíî ãàðàíòèðîâàòü ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 9? Ñ÷èòàåòñÿ, ÷òî âåñ ðàñïðåäå-
ë¼í íîðìàëüíî.

4. Òðàìâàè èäóò ñ èíòåðâàëîì 5 ìèí. Ïàññàæèð ïîäõîäèò ê òðàìâàéíîé îñòà-
íîâêå â íåêîòîðûé ìîìåíò âðåìåíè. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü ïîÿâëåíèÿ ïàññàæè-
ðà íå ðàíåå, ÷åì ÷åðåç ìèíóòó ïîñëå óõîäà ïðåäûäóùåãî òðàìâàÿ, íî íå ïîçä-
íåå, ÷åì çà äâå ìèíóòû äî îòõîäà ñëåäóþùåãî òðàìâàÿ? Íàéòè ìàòåìàòè÷å-
ñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû, ðàâíîé âðåìåíè îæèäàíèÿ
òðàìâàÿ.

5. 1. n = 55, σ = 3, x̄B = 25, 9, γ = 0, 999.
2. n = 55, x̄B = 25, 9, s2 = 11, γ = 0, 999.
3. n = 55, s2 = 11, γ = 0, 95.

6. n = 80, k = 9, α = 0, 001.
15.80, 108.89, 16.42, 58.76, 3.24, 13.59, 11.37, 13.45, 4.72, 29.12, 0.17, 34.31,
16.56, 4.40, 5.51, 13.33, 14.77, 90.76, 43.48, 8.74, 22.98, 21.14, 10.23, 1.15, 26.33,
9.50, 28.58, 4.52, 42.66, 0.65, 8.15, 15.86, 5.18, 31.59, 2.13, 38.09, 14.87, 5.73,
4.19, 5.09, 17.44, 0.97, 17.73, 10.98, 24.68, 0.65, 2.96, 28.92, 10.89, 12.67, 1.34,
1.83, 5.52, 5.88, 12.25, 12.81, 28.70, 8.53, 2.92, 1.01, 26.63, 5.16, 12.81, 0.76,
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27.82, 3.00, 8.69, 2.40, 7.80, 36.32, 43.78, 17.72, 2.90, 11.84, 52.13, 20.13, 29.90,
14.91, 27.36, 29.51

Âàðèàíò 4.
1.

F (x) =


0 ïðè x < 0,

1
8x

2 ïðè 0 6 x < 2,
1
2x− 1

2 ïðè 2 6 x < 3,
1 ïðè x > 3;

îòðåçîê
[
3
2 ;

5
2

]
2. f(x) = c(2x−1) ïðè x ∈ [1; 6], f(x) = 0 ïðè x /∈ [1; 6]; A = {x ∈ (−∞; 2)}.
3. Êîðîáêè ñ øîêîëàäîì óïàêîâûâàþòñÿ àâòîìàòè÷åñêè. Èõ ñðåäíÿÿ ìàññà
ðàâíà 1, 06 êã. Èçâåñòíî, ÷òî 5% êîðîáîê èìåþò ìàññó, ìåíüøóþ 1 êã. Êà-
êîâ ïðîöåíò êîðîáîê, ìàññà êîòîðûõ ïðåâûøàåò 940 ã, åñëè ìàññà êîðîáîê
ðàñïðåäåëåíà íîðìàëüíî?

4. Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà T � âðåìÿ ïîèñêà çàòîíóâøåãî ñóäíà äî åãî îáíàðó-
æåíèÿ. Âåðîÿòíîñòü îáíàðóæèòü ñóäíî çà âðåìÿ ïîèñêà t çàäà¼òñÿ ôîðìóëîé:
P (T < t) = 1 − e−0,05t. Îïðåäåëèòü ñðåäíåå âðåìÿ ïîèñêà, íåîáõîäèìîå äëÿ
îáíàðóæåíèÿ ñóäíà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âðåìÿ ïîèñêà íå ïðåâûøàåò
ñðåäíåãî âðåìåíè ïîèñêà.

5. 1. n = 10, σ = 2, x̄B = 17, 3, γ = 0, 95.
2. n = 10, x̄B = 17, 3, s2 = 5, γ = 0, 95.
3. n = 10, s2 = 5, γ = 0, 99.

6. n = 80, k = 8, α = 0, 3.
12.81, 36.90, 6.34, 60.26, 4.35, 13.90, 0.47, 19.85, 15.19, 8.90, 2.29, 53.95, 6.35,
10.06, 8.85, 3.38, 53.54, 15.70, 4.68, 0.82, 26.88, 20.18, 23.30, 11.68, 18.18, 11.01,
4.29, 14.18, 6.42, 66.90, 12.60, 24.40, 13.18, 16.91, 9.48, 7.17, 9.47, 0.37, 7.40,
2.63, 6.50, 5.21, 4.33, 7.66, 4.22, 9.82, 20.75, 4.39, 17.70, 36.47, 45.63, 21.84,
19.30, 2.84, 55.45, 8.96, 1.74, 18.16, 31.83, 9.80, 22.07, 11.94, 1.89, 17.52, 9.05,
22.70, 35.20, 10.12, 24.06, 5.89, 6.15, 0.50, 36.85, 0.42, 2.36, 12.03, 0.47, 3.46,
1.36, 18.17

Âàðèàíò 5.
1.

F (x) =


0 ïðè x < 0,
1
2x ïðè 0 6 x < 1,

1
2x

2 − x+ 1 ïðè 1 6 x < 2,
1 ïðè x > 2;

îòðåçîê
[
0; 32

]
2. f(x) = c(1+3x) ïðè x ∈ [0; 6], f(x) = 0 ïðè x /∈ [0; 6]; A = {x ∈ (4;+∞)}.
3. Ïðè âåñå íåêîòîðîãî èçäåëèÿ â 10 êã íàéäåíî, ÷òî îòêëîíåíèå ïî àáñîëþò-
íîìó çíà÷åíèþ ïðåâîñõîäÿùåå 50 ã, âñòðå÷àåòñÿ â ñðåäíåì 34 ðàçà íà êàæäûå
1000 èçäåëèé. Äîïóñêàÿ, ÷òî âåñ èçäåëèÿ ðàñïðåäåëåí ïî íîðìàëüíîìó çàêî-
íó, îïðåäåëèòü åãî ñðåäíåå êâàäðàòè÷åñêîå îòêëîíåíèå. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
îòêëîíåíèÿ âåñà ïî àáñîëþòíîìó çíà÷åíèþ íå ïðåâîñõîäÿùåå 30 ã.

4. Ôóíêöèÿ ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû T , ðàâíîé âðåìåíè áåçîòêàç-
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íîé ðàáîòû ðàäèîàïïàðàòóðû, èìååò âèä:

F (t) =

{
1− e−0,04t ïðè t > 0,

0 ïðè t < 0.

Íàéòè ïëîòíîñòü âåðîÿòíîñòè f(t) è ñðåäíåå âðåìÿ áåçîòêàçíîé ðàáîòû ðà-
äèîàïïàðàòóðû.

5. 1. n = 15, σ = 5, x̄B = 4, 8, γ = 0, 99.
2. n = 15, x̄B = 4, 8, s2 = 20, γ = 0, 99.
3. n = 15, s2 = 20, γ = 0, 999.

6. n = 80, k = 9, α = 0, 001.
−22.64, −43.90, 9.72, −30.07, −32.16, −46.28, −32.11, −47.22, −19.67, −4.31,
−12.14, −44.61, −45.15, −3.37, 4.31, −17.97, −43.45, −0.45, −29.71, −32.36,
−5.22, −49.38, −47.09, −9.93, −13.79, −18.43, −6.22, −7.56, −3.12, −32.72,
−8.45, −16.60, −26.21, −46.30, −3.19, −29.74, −13.53, −5.52, −43.71, −42.33,
−17.03, −20.89, 3.43, −2.06, −5.94, −46.92, −45.63, −44.69, −2.10, 6.58,
−8.98, −42.08, −6.64, −43.38, −42.95, −11.56, −30.27, −10.77, −5.05, −15.01,
−5.60, −35.91, −5.90, 8.24, 2.02, −44.83, −28.01, −27.85, −8.90, −14.12,
−2.64, −27.94, −37.64, −44.80, −3.68, −37.66, −26.70, −16.89, −36.26, −11.48

Âàðèàíò 6.
1.

F (x) =


0 ïðè x < 0,
1
4x ïðè 0 6 x < 2,
1
2 ïðè 2 6 x < 5,

1
2x− 2 ïðè 5 6 x < 6,

1 ïðè x > 6;

îòðåçîê [1; 5]

2. f(x) = c(3 + x) ïðè x ∈ [2; 6], f(x) = 0 ïðè x /∈ [2; 6]; A = {x ∈ (4; 5)}.
3. Ðàñïðåäåëåíèå ïàêåòîâ ïî âåñó ðàñôàñîâàííîãî òîâàðà ïîä÷èíåíî çàêî-
íó íîðìàëüíîãî ðàñïðåäåëåíèÿ ñî ñðåäíèì àðèôìåòè÷åñêèì 1 êã è ñðåäíèì
êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì 1, 2 ã. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî: à) âåñ
íàóäà÷ó âçÿòîãî ïàêåòà áóäåò íå ìåíüøå 997 ã; á) âåñ íàóäà÷ó âçÿòîãî ïàêåòà
áóäåò îòêëîíÿòüñÿ îò íîðìû íå áîëåå, ÷åì íà 2 ã.

4. Ìàðøðóòíûé àâòîáóñ õîäèò ÷åðåç äàííóþ îñòàíîâêó ñ èíòåðâàëîì 10 ìè-
íóò. Âû ïîäõîäèòå ê îñòàíîâêå â ñëó÷àéíûé ìîìåíò âðåìåíè. Ïðåäïîëàãàÿ,
÷òî âðåìÿ îæèäàíèÿ àâòîáóñà íà îñòàíîâêå èìååò ðàâíîìåðíûé çàêîí ðàñ-
ïðåäåëåíèÿ, íàéäèòå ñðåäíþþ ïðîäîëæèòåëüíîñòü è ñðåäíåå êâàäðàòè÷åñêîå
îòêëîíåíèå ýòîãî âðåìåíè.

5. 1. n = 34, σ = 1, x̄B = 29, 4, γ = 0, 995.
2. n = 34, x̄B = 29, 4, s2 = 2, γ = 0, 995.
3. n = 34, s2 = 2, γ = 0, 999.

6. n = 70, k = 9, α = 0, 1.
−0.93, 2.97, 2.43, 7.09, 7.78, −2.62, −2.21, −4.79, 6.88, 6.69, 2.84, 5.58, 13.52,
3.18, −5.15, 6.91, 2.01, 5.10, 0.11, −1.14, 11.64, 10.91, 6.13, 1.19, 1.60, 1.91,
2.61, −3.13, 7.97, 5.95, 3.32, 2.25, 6.45, 3.89, 2.62, 1.92, 4.56, 6.36, 8.05, 10.33,
−7.24, 4.10, 6.04, −2.87, 1.52, 5.88, 10.97, 3.44, 8.36, −1.98, 8.02, 7.71, 9.10, 0,
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3.57, −4.58, 5.42, 3.37, 2.09, 1.71, 3.38, 0.02, 2.67, −0.32, −0.68, 0.67, 14.76,
13.01, 5.25, 1.13

Âàðèàíò 7.
1.

F (x) =


0 ïðè x < 0,

1
2x

2 ïðè 0 6 x < 1,
1
6x+ 1

3 ïðè 1 6 x < 4,
1 ïðè x > 4;

îòðåçîê
[
1
2 ; 3

]
2. f(x) = c(2x+1) ïðè x ∈ [1; 7], f(x) = 0 ïðè x /∈ [1; 7]; A = {x ∈ (−1; 6)}.
3. Ðàñïðåäåëåíèå äåòàëåé ïî çàòðàòàì âðåìåíè íà îäíó îïåðàöèþ ïîä÷èíÿ-
åòñÿ çàêîíó íîðìàëüíîãî ðàñïðåäåëåíèÿ ñî ñðåäíåé àðèôìåòè÷åñêîé 55 ñåê
è ñðåäíèì êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì 4 ñåê. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òî-
ãî, ÷òî: à) ïðîäîëæèòåëüíîñòü îáðàáîòêè âçÿòîé íàóäà÷ó äåòàëè íå ïðåâûñèò
60 ñåê; á) ïðîäîëæèòåëüíîñòü îáðàáîòêè êàæäîé èç øåñòè íàóäà÷ó âçÿòûõ
äåòàëåé íå ïðåâûñèò 65 ñåê.

4. Âðåìÿ áåçîòêàçíîé ðàáîòû òåëåâèçîðà ðàñïðåäåëåíî ïî ïîêàçàòåëüíîìó
çàêîíó c ïëîòíîñòüþ f(t):

f(t) =

{
0, 002 e−0,002t ïðè t > 0,

0 ïðè t < 0.

Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî òåëåâèçîð ïðîðàáîòàåò: à) áîëåå 1000 ÷àñîâ; á)
ìåíåå 1500 ÷àñîâ.

5. 1. n = 45, σ = 6, x̄B = 11, 7, γ = 0, 999.
2. n = 45, x̄B = 11, 7, s2 = 30, γ = 0, 999.
3. n = 45, s2 = 30, γ = 0, 95.

6. n = 100, k = 7, α = 0, 1.
1.34, 59.45, 11.28, 27.76, 24.61, 1.63, 19.27, 24.31, 38.79, 54.74, 19.91, 15.61,
67.86, 53.76, 15.83, 31.17, 27.17, 1.79, 22.03, 18.65, 9.09, 5.87, 14.66, 150.45,
15.71, 14.62, 12.14, 63.69, 33.65, 1.26, 48.49, 55.90, 8.26, 43.50, 4.23, 45.98,
34.42, 17.76, 13.15, 42.59, 18.85, 58.03, 8.52, 111.83, 44.00, 2.34, 16.54, 1.88,
64.62, 17.14, 20.60, 10.28, 30.03, 39.32, 32.41, 7.04, 11.08, 30.37, 55.98, 21.80,
9.27, 6.89, 16.27, 5.20, 42.36, 2.90, 1.11, 33.36, 28.51, 30.58, 0.60, 28.57, 73.82,
31.83, 32.30, 0.73, 7.57, 40.67, 46.82, 9.61, 16.59, 4.42, 52.30, 62.08, 14.53, 7.93,
5.14, 19.54, 53.25, 13.48, 21.33, 27.92, 4.11, 15.41, 0.08, 14.25, 0.90, 38.73, 0.74,
4.77

Âàðèàíò 8.
1.

F (x) =


0 ïðè x < 0,
1
6x ïðè 0 6 x < 3,

1
2x

2 − 3x+ 5 ïðè 3 6 x < 4,
1 ïðè x > 4;

îòðåçîê
[
2; 72

]
2. f(x) = c(x+2) ïðè x ∈ [1; 5], f(x) = 0 ïðè x /∈ [1; 5]; A = {x ∈ (3;+∞)}.
3. Ðàñïðåäåëåíèå çàâîäîâ ïî ïðîöåíòó âûïîëíåíèÿ ïëàíà ïîä÷èíÿåòñÿ çàêî-
íó íîðìàëüíîãî ðàñïðåäåëåíèÿ ñî ñðåäíåé àðèôìåòè÷åñêîé 103, 3% è ñðåä-
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íèì êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì 1, 5%. Îïðåäåëèòü êàêàÿ ÷àñòü çàâîäîâ íå
âûïîëíèò ïëàí è êàêàÿ ÷àñòü çàâîäîâ ïåðåâûïîëíèò ïëàí áîëåå, ÷åì íà 3%?

4. Äëèòåëüíîñòü âðåìåíè áåçîòêàçíîé ðàáîòû ýëåìåíòà èìååò ïîêàçàòåëüíîå
ðàñïðåäåëåíèå ñ ôóíêöèåé ðàñïðåäåëåíèÿ F (t):

F (t) =

{
1− e−0,02t ïðè t > 0,

0 ïðè t < 0.

Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî: à) çà 24 ÷àñà ýëåìåíò îòêàæåò; á) çà 48
÷àñîâ ýëåìåíò íå îòêàæåò.

5. 1. n = 30, σ = 4, x̄B = 8, 5, γ = 0, 998.
2. n = 30, x̄B = 8, 5, s2 = 20, γ = 0, 998.
3. n = 30, s2 = 20, γ = 0, 95.

6. n = 80, k = 8, α = 0, 02.
−1.30,−1.54,−1.86,−1.62, 3.29, 0.05,−8.37,−1.56,−4.54,−4.83,−4.94, 7.26,
−1.56, 3.63, −10.53, −0.03, −0.27, −6.44, −0.22, 3.46, −0.92, 0.73, 0.31, −9.42,
−0.20, −1.80, 0.61, 6.03, 3.39, −1.50, 2.80, 2.42, 1.08, −0.86, 0.38, 0.22, −2.44,
−8.24, −7.72, 5.39, −7.63, −1.32, 0.09, −3.80, −0.30, −2.28, −1.59, −3.77,
−3.51, −2.15, −6.77, −4.58, −11.40, −3.74, 3.10, −4.38, −0.93, −5.80, −9.28,
−4.17, −2.13, −5.94, 0.84, −3.94, 0.28, 2.14, 5.97, −1.79, −1.38, −4.45, −5.51,
−5.08, 7.09, −3.23, −2.20, −2.95, 2.94, −5.89, −5.84, −10.31

Âàðèàíò 9.
1.

F (x) =


0 ïðè x < 0,
1
4x ïðè 0 6 x < 1,
1
4 ïðè 1 6 x < 4,

3
4x− 11

4 ïðè 4 6 x < 5,
1 ïðè x > 5;

îòðåçîê [1; 3]

2. f(x) = c(2x+3) ïðè x ∈ [1; 5], f(x) = 0 ïðè x /∈ [1; 5]; A = {x ∈ (−∞; 2)}.
3. Ðàçìåð äåòàëåé ïîä÷èí¼í íîðìàëüíîìó ðàñïðåäåëåíèþ ñî ñðåäíåé àðèô-
ìåòè÷åñêîé 15 ìì è äèñïåðñèåé 0, 25 ìì2. Îïðåäåëèòü îæèäàåìûé ïðîöåíò
áðàêà, åñëè äîïóñòèìûå ðàçìåðû íàõîäÿòñÿ â ïðåäåëàõ îò 14 äî 17 ìì. Êàê
íóæíî èçìåíèòü äèñïåðñèþ, ÷òîáû ïðè äîïóñòèìûõ ðàçìåðàõ îò 14 äî 16 ìì
ïðîöåíò áðàêà ñîñòàâëÿë áû 0, 01?

4. Íåêòî îæèäàåò òåëåôîííûé çâîíîê ìåæäó 19 è 20 ÷àñàìè. Âðåìÿ îæèäà-
íèÿ çâîíêà åñòü ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà, ðàâíîìåðíî ðàñïðåäåë¼ííàÿ íà îòðåçêå
[19; 20]. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî çâîíîê ïîñòóïèò â ïðîìåæóòêå îò 19
÷àñîâ 22 ìèíóò äî 19 ÷àñîâ 46 ìèíóò. Íàéòè ñðåäíåå êâàäðàòè÷åñêîå îòêëî-
íåíèå.

5. 1. n = 80, σ = 8, x̄B = 7, 9, γ = 0, 98.
2. n = 80, x̄B = 7, 9, s2 = 70, γ = 0, 98.
3. n = 80, s2 = 70, γ = 0, 99.

6. n = 90, k = 9, α = 0, 2.
−23.11, −19.11, −20.89, −27.91, −24.65, 0.82, 16.98, −12.28, −9.47, 19.22,
17.28, 3.83, 19.42, 8.34, −13.17, 3.12, −17.79, −15.22, 4.01, −3.61, −9.42, 0.13,
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7.53, −0.82, −2.41, −0.82, −4.41, −25.87, 5.98, 19.81, −12.27, 18.56, −12.68,
14.33, −7.27, −9.33, −19.11, −23.72, −14.55, 6.31, 9.14, 4.69, −29.51, 12.16,
16.12, 8.55, −27.87, −11.09, 5.22, 6.48, −18.79, −16.55, 3.65, −6.13, 1.19,
−18.18, −21.14, 11.48, 8.35, 16.72, −24.61, −20.89, −25.05, −5.51, −20.34,
14.79, −25.05, −27.79, −2.14, 8.62, −14.40, −21.05, −13.05, −19.49, −4.49,
15.32, 1.45, −24.92, −10.46, −27.27, −4.94, −8.41, 19.88, 10.58, −5.72, 14.72,
−23.12, −10.50, 16.37, 15.87

Âàðèàíò 10.
1.

F (x) =


0 ïðè x < 0,

3
16x

2 ïðè 0 6 x < 2,
1
4x+ 1

4 ïðè 2 6 x < 3,
1 ïðè x > 3;

îòðåçîê
[
1; 52

]
2. f(x) = c(3 + 2x) ïðè x ∈ [3; 7], f(x) = 0 ïðè x /∈ [3; 7]; A = {x ∈ (4; 8)}.
3. Äèàìåòð âàëèêîâ, îáðàáîòàííûõ íà òîêàðíîì ñòàíêå, ïîä÷èí¼í çàêîíó íîð-
ìàëüíîãî ðàñïðåäåëåíèÿ ñî ñðåäíåé àðèôìåòè÷åñêîé 23 ìì è ñðåäíèì êâàä-
ðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì 0, 5 ìì. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âçÿòûé
íàóäà÷ó âàëèê áóäåò èìåòü äèàìåòð â ïðåäåëàõ îò 22 äî 24 ìì. Êàê íóæ-
íî èçìåíèòü ñðåäíåå êâàäðàòè÷åñêîå îòêëîíåíèå, ÷òîáû âåðîÿòíîñòü èìåòü
äèàìåòð â óêàçàííîì äèàïàçîíå áûëà áû ðàâíà 0, 95?

4. Âðåìÿ T âûõîäà èç ñòðîÿ ðàäèîñòàíöèè ïîä÷èíåíî ïîêàçàòåëüíîìó çàêîíó
ðàñïðåäåëåíèÿ ñ ïëîòíîñòüþ f(t):

f(t) =

{
0, 2 e−0,2t ïðè t > 0,

0 ïðè t < 0.

Íàéòè ñðåäíåå âðåìÿ ðàáîòû ðàäèîñòàíöèè è âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðàäèî-
ñòàíöèÿ ñîõðàíèò ðàáîòîñïîñîáíîñòü îò 1 äî 5 ÷àñîâ ðàáîòû.

5. 1. n = 35, σ = 3, x̄B = 14, 6, γ = 0, 95.
2. n = 35, x̄B = 14, 6, s2 = 12, γ = 0, 95.
3. n = 35, s2 = 12, γ = 0, 999.

6. n = 100, k = 7, α = 0, 01.
10.53, 9.23, 9.45, 6.40, 10.53, 8.22, 10.48, 11.83, 13.00, 9.85, 8.92, 8.93, 12.87,
8.05, 14.05, 10.26, 11.65, 8.28, 11.67, 8.30, 10.50, 10.79, 14.38, 8.02, 11.01, 11.16,
12.99, 7.65, 12.39, 12.59, 11.33, 12.22, 10.67, 11.03, 8.23, 11.70, 10.45, 10.09,
10.08, 9.61, 10.73, 8.74, 9.50, 9.70, 8.73, 10.85, 5.35, 9.46, 9.66, 7.17, 9.43, 8.54,
10.40, 11.82, 9.46, 11.25, 13.90, 9.40, 8.33, 11.18, 11.85, 10.48, 10.14, 7.65, 6.24,
9.25, 11.23, 7.58, 8.59, 8.70, 7.71, 13.22, 8.86, 13.42, 8.61, 8.41, 12.87, 12.77,
7.91, 8.69, 5.93, 8.10, 11.22, 9.14, 10.09, 5.82, 10.03, 7.84, 12.68, 9.49, 10.00,
13.04, 11.91, 10.48, 7.67, 9.56, 9.28, 7.05, 9.78, 11.71
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Âàðèàíò 11.
1.

F (x) =


0 ïðè x < 0,
1
8x ïðè 0 6 x < 2,

3
16x

2 − 3
4x+ 1 ïðè 2 6 x < 4,
1 ïðè x > 4;

îòðåçîê [1; 3]

2. f(x) = c(2x−3) ïðè x ∈ [3; 8], f(x) = 0 ïðè x /∈ [3; 8]; A = {x ∈ (5;+∞)}.
3. Ñðîê ñëóæáû ïðèáîðà ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ñëó÷àéíóþ âåëè÷èíó, ïîä÷èíåí-
íóþ çàêîíó íîðìàëüíîãî ðàñïðåäåëåíèÿ ñî ñðåäíåé àðèôìåòè÷åñêîé 15 ëåò è
ñðåäíèì êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì 2 ãîäà. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî ïðèáîð ïðîñëóæèò: à) äî 20 ëåò; á) îò 10 äî 20 ëåò; â) ñâûøå 20 ëåò.

4. Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà T , ðàâíàÿ äëèòåëüíîñòè ðàáîòû ýëåìåíòà, èìååò ïëîò-
íîñòü ðàñïðåäåëåíèÿ f(t):

f(t) =

{
0, 003 e−0,003t ïðè t > 0,

0 ïðè t < 0.

Íàéòè ñðåäíåå âðåìÿ ðàáîòû ýëåìåíòà è âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ýëåìåíò ïðî-
ðàáîòàåò íå ìåíåå 400 ÷àñîâ.

5. 1. n = 20, σ = 2, x̄B = 32, 8, γ = 0, 98.
2. n = 20, x̄B = 32, 8, s2 = 3, γ = 0, 98.
3. n = 20, s2 = 3, γ = 0, 95.

6. n = 70, k = 10, α = 0, 1.
−14.28, 4.21, −10.60, −32.26, −30.01, −19.65, −2.56, 1.28, −0.50, −24.07,
−13.30, −35.50, −34.41, −33.19, −6.07, −15.24, −30.51, −15.25, −32.62,
−37.25, 2.54, −11.97, 6.48, −5.17, −10.86, 0.77, 3.95, 9.45, −39.97, 3.27, −9.37,
9.50, −13.62, −16.02, 0.07, −28.61, −15.10, 5.04, −11.27, 2.26, −3.07, −10.70,
−27.66, −6.68, −35.83, −8.70, −6.95, −3.51, 4.54, 9.12, −1.55, −10.93, 6.42,
−11.00, −39.15, −33.96, 3.14, −15.79, 2.24, −29.53, −12.39, −8.51, −38.40,
−9.26, −21.88, −37.52, −15.52, −30.37, −33.85, −29.73

Âàðèàíò 12.
1.

F (x) =


0 ïðè x < 0,
3
8x ïðè 0 6 x < 2,
3
4 ïðè 2 6 x < 4,

1
8x+ 1

4 ïðè 4 6 x < 6,
1 ïðè x > 6;

îòðåçîê [1; 7]

2. f(x) = c(3x− 2) ïðè x ∈ [2; 7], f(x) = 0 ïðè x /∈ [2; 7]; A = {x ∈ (1; 5)}.
3. Èçìåðèòåëüíûé ïðèáîð íå èìååò ñèñòåìàòè÷åñêèõ îøèáîê èçìåðåíèÿ, à
ñëó÷àéíûå ðàñïðåäåëåíû ïî íîðìàëüíîìó çàêîíó. Íàéòè ñðåäíåå êâàäðàòè-
÷åñêîå îòêëîíåíèå, åñëè ñëó÷àéíûå îøèáêè ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 8 íå âûõîäÿò
çà ïðåäåëû ±20 ì. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ îøèáêè íå âûõîäÿò çà ïðåäåëû ±10
ì?

4. Ïðîäîëæèòåëüíîñòü òåëåôîííîãî ðàçãîâîðà ÿâëÿåòñÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷è-
íîé, ðàñïðåäåë¼ííîé ïî ïîêàçàòåëüíîìó çàêîíó. Ñðåäíÿÿ ïðîäîëæèòåëüíîñòü
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òåëåôîííîãî ðàçãîâîðà ðàâíà 3 ìèíóòû. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðîèç-
âîëüíûé òåëåôîííûé ðàçãîâîð áóäåò ïðîäîëæàòüñÿ íå áîëåå 9 ìèíóò. Íàéòè
ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ.

5. 1. n = 5, σ = 7, x̄B = 23, 2, γ = 0, 9.
2. n = 5, x̄B = 23, 2, s2 = 45, γ = 0, 9.
3. n = 5, s2 = 45, γ = 0, 99.

6. n = 70, k = 8, α = 0, 05.
−4.33, −4.14, −5.05, −8.90, −3.93, −6.85, −6.89, −3.44, −3.80, −5.03, −4.19,
−7.69, −3.36, −7.38, −5.64, −3.13, −6.17, −5.84, −3.35, −4.36, −4.09, −5.15,
−7.00, −1.90, −8.23, −0.48, −1.03, −4.46, −3.46, −7.19, −5.41, −6.83, −4.61,
−5.33, −3.93, −4.47, −4.02, −7.80, −3.49, −3.62, −6.83, −2.35, −8.16, −3.83,
−4.84, −4.87, −5.57, −3.95, −6.45, −2.47, −7.21, −1.29, −4.84, −4.84, −5.49,
−2.05, −5.44, −4.50, −5.05, −5.63, −5.21, −2.70, −6.93, −6.73, −9.26, −7.47,
−3.55, −6.98, −3.86, −6.99

Âàðèàíò 13.
1.

F (x) =


0 ïðè x < 0,

1
4x

2 ïðè 0 6 x < 1,
1
4x ïðè 1 6 x < 4,
1 ïðè x > 4;

îòðåçîê
[
1
2 ; 3

]
2. f(x) = c(2 + 3x) ïðè x ∈ [1; 5], f(x) = 0 ïðè x /∈ [1; 5]; A = {x ∈ (2; 3)}.
3. Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà X ïîä÷èíåíà íîðìàëüíîìó çàêîíó ñ ìàòåìàòè÷åñêèì
îæèäàíèåì 2, 2 ñì è ñðåäíèì êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì 0, 5 ñì. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðè ïåðâîì èñïûòàíèè ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà îêàæåòñÿ
íà ó÷àñòêå [3, 4], à ïðè âòîðîì èñïûòàíèè � íà îòðåçêå [1, 2]?

4. Âðåìÿ áåçîòêàçíîé ðàáîòû ýëåìåíòà áîðòîâîé ðàäèîñòàíöèè ïîä÷èíåíî ïî-
êàçàòåëüíîìó çàêîíó ðàñïðåäåëåíèÿ ñ ïàðàìåòðîì λ = 2, 5·10−5 1

÷àñ
. Òðåáóåòñÿ

îïðåäåëèòü ñðåäíåå âðåìÿ T áåçîòêàçíîé ðàáîòû è âåðîÿòíîñòè áåçîòêàçíîé
ðàáîòû ýëåìåíòà çà âðåìÿ t = 1000 ÷àñîâ è çà âðåìÿ t = T .

5. 1. n = 100, σ = 1, x̄B = 15, 7, γ = 0, 99.
2. n = 100, x̄B = 15, 7, s2 = 3, γ = 0, 99.
3. n = 100, s2 = 3, γ = 0, 999.

6. n = 90, k = 9, α = 0, 001.
0.30, 3.73, −0.67, −0.66, −1.40, −0.74, 3.76, 2.04, 3.30, −2.93, 4.78, 4.05, 4.89,
−2.16,−4.81, 2.06,−0.73, 2.11,−2.07,−0.81,−6.88,−0.28,−2.08,−2.70, 1.80,
0.24, 3.04, 1.91, −0.47, 3.41, 0.38, −5.20, −1.68, 0.85, 2.27, −0.45, −1.50, −0.16,
−0.14, 1.86, −1.04, −2.26, −4.50, 1.67, −2.81, −2.07, −1.01, 0.60, 2.07, −0.15,
1.05, 2.66, 0.88, −3.39, −4.67, 2.21, −4.99, 0.41, −0.08, 2.99, 0.67, −2.24, 2.77,
−1.05, −0.19, −3.55, −6.53, 5.85, 3.14, 1.20, 0.22, −0.61, 0.72, −2.67, −2.25,
0.22, −4.82, 1.02, 1.61, 6.39, −1.92, 0.91, 0.12, 2.48, −3.52, −0.08, −2.38, −0.27,
−4.70, −1.22
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Âàðèàíò 14.
1.

F (x) =


0 ïðè x < 0,
3
4x ïðè 0 6 x < 1,

x2 − 2x+ 7
4 ïðè 1 6 x < 3

2 ,
1 ïðè x > 3

2 ;

îòðåçîê
[
1
2 ;

3
2

]
2. f(x) = c(x+2) ïðè x ∈ [0; 5], f(x) = 0 ïðè x /∈ [0; 5]; A = {x ∈ (−∞; 2)}.
3. Äèàìåòð äåòàëè, èçãîòàâëèâàåìîé íà ñòàíêå, � ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà, ðàñ-
ïðåäåë¼ííàÿ ïî íîðìàëüíîìó çàêîíó ñ ìàòåìàòè÷åñêèì îæèäàíèåì 25 ñì è
äèñïåðñèåé 0, 16 ñì2. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âçÿòàÿ íàóäà÷ó äåòàëü èìå-
þò îòêëîíåíèå îò ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå íå áî-
ëåå 0, 2 ñì.

4. Âðåìÿ â ìèíóòàõ îæèäàíèÿ îòâåòà îïåðàòîðà èíòåðíåò-êîìïàíèè ðàñïðå-
äåëåíî ïî ïîêàçàòåëüíîìó çàêîíó ðàñïðåäåëåíèÿ ñ ïëîòíîñòüþ:

f(t) =

{
e−t ïðè t > 0,
0 ïðè t < 0.

Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî: à) âðåìÿ îæèäàíèÿ ñîñòàâèò áîëåå îäíîé
ìèíóòû; á) âðåìÿ îæèäàíèÿ ñîñòàâèò ìåíåå ïÿòè ìèíóò.

5. 1. n = 40, σ = 8, x̄B = 22, 4, γ = 0, 8.
2. n = 40, x̄B = 22, 4, s2 = 55, γ = 0, 8.
3. n = 40, s2 = 55, γ = 0, 95.

6. n = 90, k = 7, α = 0, 05.
33.71, 5.18, 25.40, 5.19, 72.96, 14.98, 24.66, 25.14, 12.00, 19.12, 4.14, 22.33,
3.07, 6.04, 53.57, 56.38, 9.11, 50.64, 40.36, 44.45, 43.50, 27.61, 9.97, 18.36, 6.88,
54.02, 2.71, 40.64, 7.72, 11.30, 26.50, 6.82, 46.70, 109.46, 35.12, 14.61, 16.84,
2.75, 49.68, 99.47, 72.06, 7.42, 22.68, 11.17, 10.51, 5.28, 29.26, 30.31, 30.91,
10.35, 23.43, 11.20, 143.52, 1.67, 20.99, 0.95, 1.13, 4.64, 17.09, 1.15, 68.01, 45.83,
103.50, 47.01, 56.42, 86.97, 12.21, 159.60, 51.52, 2.67, 49.73, 24.65, 28.66, 3.76,
32.72, 17.71, 19.40, 27.85, 22.34, 6.63, 24.72, 22.51, 3.88, 3.08, 119.44, 76.98,
17.10, 7.45, 10.22, 31.04

Âàðèàíò 15.
1.

F (x) =


0 ïðè x < 0,
1
6x ïðè 0 6 x < 3,
1
2 ïðè 3 6 x < 6,

1
2x− 5

2 ïðè 6 6 x < 7,
1 ïðè x > 7;

îòðåçîê [2; 5]

2. f(x) = c(3 + x) ïðè x ∈ [1; 7], f(x) = 0 ïðè x /∈ [1; 7]; A = {x ∈ (3; 10)}.
3. Ïîåçä ñîñòîèò èç 100 âàãîíîâ. Ìàññà êàæäîãî âàãîíà � ñëó÷àéíàÿ âåëè-
÷èíà, ðàñïðåäåë¼ííàÿ ïî íîðìàëüíîìó çàêîíó ñ ìàòåìàòè÷åñêèì îæèäàíèåì
65 òîíí è ñðåäíèì êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì 0, 9 òîíí. Ëîêîìîòèâ ìîæåò
âåçòè ñîñòàâ íå áîëåå 6600 òîíí, â ïðîòèâíîì ñëó÷àå íåîáõîäèìî ïðèöåïëÿòü
âòîðîé ëîêîìîòèâ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âòîðîé ëîêîìîòèâ íå ïîòðå-
áóåòñÿ.
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4. Âðåìÿ áåçîòêàçíîé ðàáîòû ðàäèîàïïàðàòóðû ÿâëÿåòñÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷è-
íîé X, ðàñïðåäåë¼ííîé ïî ïîêàçàòåëüíîìó çàêîíó ñ ïàðàìåòðîì λ = 0, 5.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðàäèîàïïàðàòóðà: à) íå âûéäåò èç ñòðîÿ â òå÷å-
íèå âðåìåíè t = M(X); á) ïðîðàáîòàåò áîëåå âðåìåíè t = 2M(X).

5. 1. n = 25, σ = 6, x̄B = 30, 6, γ = 0, 95.
2. n = 25, x̄B = 30, 6, s2 = 42, γ = 0, 95.
3. n = 25, s2 = 42, γ = 0, 99.

6. n = 100, k = 7, α = 0, 02.
−21.21, −18.66, −27.44, 8.11, −13.09, 2.32, 11.71, −0.05, 2.15, −3.29, −22.56,
−0.58, 21.18, 22.44, −13.78, −17.49, 3.90, 8.42, −4.98, −17.64, 26.88, −25.08,
−23.66, −21.48, −20.01, 7.26, 4.42, −26.88, 25.87, 13.72, 14.27, −26.20, 21.63,
26.06, 29.06, 21.54, 17.13, 0.80, −19.34, −6.08, −21.96, −28.15, 26.35, −11.92,
−12.27, −10.02, −1.98, 8.89, −28.49, 20.53, 3.54, 21.25, −9.13, −3.24, −26.75,
−19.37, 9.77, −10.15, 23.91, −22.91, 29.31, 2.40, 12.42, 29.97, −12.73, −5.13,
−2.11, 15.84, 19.09, −23.99, −19.31, −8.42, −26.60, 1.31, −9.85, −19.46,
−17.46, 24.31, 10.52, −1.89, 24.73, −23.76, 14.73, 14.18, 3.71, −18.95, 5.83,
−12.00, −21.95, −17.24, 23.70, −25.71, −15.45, −26.77, −3.50, −29.20, 23.83,
−18.20, −24.40, −11.56

Âàðèàíò 16.
1.

F (x) =


0 ïðè x < −2,

1
8x

2 + 1
2x+ 1

2 ïðè − 2 6 x < 0,
1
2x+ 1

2 ïðè 0 6 x < 1,
1 ïðè x > 1;

îòðåçîê
[
−3; 12

]
2. f(x) = c(x− 1) ïðè x ∈ [3; 8], f(x) = 0 ïðè x /∈ [3; 8]; A = {x ∈ (7;+∞)}.
3. Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà X ïîä÷èíåíà íîðìàëüíîìó çàêîíó ñ íóëåâûì ìàòåìà-
òè÷åñêèì îæèäàíèåì. Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ ýòîé ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû íà
ó÷àñòîê îò −2 äî 2 ðàâíà 0, 5. Íàéòè ñðåäíåå êâàäðàòè÷åñêîå îòêëîíåíèå σ.

4. Ïëîòíîñòü ðàñïðåäåëåíèÿ âðåìåíè áåçîòêàçíîé ðàáîòû (èçìåðÿåìîãî â ÷à-
ñàõ) îäíîãî èç ýëåìåíòîâ ïðèáîðà ñàìîë¼òà èìååò âèä:

f(t) =

{
1
540 e

− t
540 ïðè t > 0,

0 ïðè t < 0.

Íàéòè âåðîÿòíîñòü: à) îòêàçà ýëåìåíòà çà âðåìÿ åãî ðàáîòû â òå÷åíèå 648
÷àñîâ; á)îòêàçà ýëåìåíòà â èíòåðâàëå âðåìåíè îò 324 äî 800 ÷àñîâ.

5. 1. n = 60, σ = 5, x̄B = 13, 1, γ = 0, 999.
2. n = 60, x̄B = 13, 1, s2 = 24, γ = 0, 999.
3. n = 60, s2 = 24, γ = 0, 95.

6. n = 90, k = 8, α = 0, 05.
3.88, 2.89, 3.58, 3.44, 1.57, 2.68, 3.38, 3.87, 1.91, 1.69, 5.03, 2.59, 3.28, 5.35, 2.24,
3.02, 3.13, 3.05, 3.89, 3.75, 3.68, 3.60, 1.53, 3.56, 3.59, 2.67, 4.02, 2.29, 3.22, 3.13,
3.29, 3.72, 2.57, 5.01, 3.52, 1.53, 1.12, 2.90, 2.90, 3.78, 3.86, 3.94, 1.83, 3.38, 2.40,
3.81, 4.88, 3.15, 2.43, 1.23, 3.23, 1.34, 2.75, 3.39, 3.51, 2.26, 4.26, 3.00, 2.34, 2.64,
4.98, 2.50, 1.86, 3.33, 4.55, 1.31, 3.18, 2.26, 3.11, 2.98, 2.44, 2.05, 4.70, 2.68, 4.66,
2.47, 1.92, 2.12, 3.34, 2.46, 4.19, 1.51, 2.73, 2.36, 1.82, 5.20, 3.17, 1.86, 3.64, 2.82
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Âàðèàíò 17.
1.

F (x) =


0 ïðè x < −1,

1
4x+ 1

4 ïðè − 1 6 x < 1,
1
8x

2 − 1
4x+ 5

8 ïðè 1 6 x < 3,
1 ïðè x > 3;

îòðåçîê [−1; 2]

2. f(x) = c(1+ 2x) ïðè x ∈ [0; 5], f(x) = 0 ïðè x /∈ [0; 5]; A = {x ∈ (−3; 1)}.
3. Ìàñòåðñêàÿ èçãîòàâëèâàåò ñòåðæíè, äëèíà êîòîðûõ ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé
ñëó÷àéíóþ âåëè÷èíó, ðàñïðåäåë¼ííóþ ïî íîðìàëüíîìó çàêîíó ñ ìàòåìàòè÷å-
ñêèì îæèäàíèåì 25 ñì è ñðåäíèì êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì 0, 1 ñì. Íàéòè
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îòêëîíåíèå äëèíû ñòåðæíÿ â òó èëè äðóãóþ ñòîðîíó
îò ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ: à) íå ïðåâçîéä¼ò 0, 2 ñì; á) ïðåâçîéä¼ò 0, 25
ñì.

4. Öåíà äåëåíèÿ øêàëû èçìåðèòåëüíîãî ïðèáîðà ðàâíà 0, 2. Ïîêàçàíèÿ ïðè-
áîðà îêðóãëÿþòñÿ äî áëèæàéøåãî öåëîãî äåëåíèÿ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî áóäåò ñäåëàíà îøèáêà: à) ìåíüøå 0, 04; á) áîëüøå 0, 05.

5. 1. n = 40, σ = 2, x̄B = 24, 5, γ = 0, 995.
2. n = 40, x̄B = 24, 5, s2 = 3, γ = 0, 995.
3. n = 40, s2 = 3, γ = 0, 999.

6. n = 90, k = 8, α = 0, 05.
49.52, 16.82, 20.31, 25.87, 12.96, 37.36, 26.10, 49.31, 26.09, 34.83, 16.17, 25.25,
16.45, 40.32, 44.84, 24.03, 37.42, 21.77, 31.23, 43.30, 33.90, 23.41, 21.97, 28.10,
26.91, 24.38, 32.33, 39.70, 26.97, 27.17, 14.99, 10.98, 21.61, 22.70, 36.15, 48.28,
47.43, 28.32, 19.62, 40.56, 40.37, 39.63, 39.75, 14.24, 37.26, 28.53, 18.49, 13.94,
42.94, 17.00, 16.54, 36.64, 45.78, 30.66, 38.11, 16.14, 48.14, 31.64, 37.19, 11.46,
42.37, 39.94, 14.81, 31.00, 23.03, 31.86, 25.96, 26.60, 17.23, 20.22, 10.82, 46.95,
36.15, 47.30, 16.54, 46.84, 41.79, 33.10, 27.60, 20.30, 40.08, 19.15, 12.57, 40.69,
36.85, 38.61, 35.68, 26.76, 25.63, 42.6

Âàðèàíò 18.
1.

F (x) =


0 ïðè x < −1,

1
2x

2 + x+ 1
2 ïðè − 1 6 x < 0,

1
6x+ 1

2 ïðè 0 6 x < 3,
1 ïðè x > 3;

îòðåçîê
[
−1

2 ; 3
]

2. f(x) = c(x+4) ïðè x ∈ [1; 6], f(x) = 0 ïðè x /∈ [1; 6]; A = {x ∈ (−∞; 4)}.
3. Ïðîèçâîäèòñÿ âçâåøèâàíèå íåêîòîðîãî âåùåñòâà áåç ñèñòåìàòè÷åñêèõ ïî-
ãðåøíîñòåé. Ñëó÷àéíûå ïîãðåøíîñòè âçâåøèâàíèÿ ïîä÷èíåíû íîðìàëüíîìó
çàêîíó ñî ñðåäíèì êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì σ = 20 ã. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî âçâåøèâàíèå áóäåò ïðîèçâåäåíî ñ ïîãðåøíîñòüþ: à) íå ïðåâîñõî-
äÿùåé ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå 10 ã; á) ñ ïîãðåøíîñòüþ ïðåâîñõîäÿùåé ïî
àáñîëþòíîé âåëè÷èíå 20 ã.

4. Âðåìÿ â ÷àñàõ çàäåðæêè âûëåòà ñàìîë¼òà ïðè ñáîå ãðàôèêà äâèæåíèÿ
ðàñïðåäåëåíî ïî ïîêàçàòåëüíîìó çàêîíó ðàñïðåäåëåíèÿ ñ ïëîòíîñòüþ:

f(t) =

{
5e−5t ïðè t > 0,
0 ïðè t < 0.
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Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî: à) âðåìÿ çàäåðæêè ñîñòàâèò ìåíåå îäíîãî
÷àñà; á) âðåìÿ çàäåðæêè ñîñòàâèò áîëåå ÷åòûð¼õ ÷àñîâ.

5. 1. n = 90, σ = 3, x̄B = 16, 3, γ = 0, 998.
2. n = 90, x̄B = 16, 3, s2 = 8, γ = 0, 998.
3. n = 90, s2 = 8, γ = 0, 95.

6. n = 70, k = 7, α = 0, 2.
7.69, 13.18, 4.70, 22.35, 14.40, 6.19, 16.85, 5.07, 7.81, 2.87, 21.77, 1.89, 37.43,
13.10, 24.50, 5.28, 13.84, 4.22, 9.53, 23.87, 2.07, 22.90, 4.66, 13.26, 20.41, 28.20,
22.13, 7.80, 36.79, 0.11, 10.20, 33.11, 0.77, 16.09, 5.29, 9.79, 0.29, 3.96, 24.23,
16.06, 8.28, 5.96, 9.63, 28.56, 10.25, 2.67, 6.23, 8.03, 4.42, 13.52, 7.22, 2.18, 16.56,
2.80, 11.21, 7.56, 14.30, 5.65, 13.42, 16.39, 22.14, 4.60, 13.62, 1.38, 3.28, 3.84,
3.73, 0.63, 1.97, 8.45

Âàðèàíò 19.
1.

F (x) =


0 ïðè x < 1,

1
2x− 1

2 ïðè 1 6 x < 2,
1
2x

2 − 2x+ 5
2 ïðè 2 6 x < 3,

1 ïðè x > 3;

îòðåçîê
[
3
2 ;

5
2

]
2. f(x) = c(x+ 2) ïðè x ∈ [0; 4], f(x) = 0 ïðè x /∈ [0; 4]; A = {x ∈ (1; 2)}.
3. Ñðîê áåçîòêàçíîé ðàáîòû òåëåâèçîðà ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ñëó÷àéíóþ âåëè-
÷èíó X, ðàñïðåäåë¼ííóþ íîðìàëüíî ñ ìàòåìàòè÷åñêèì îæèäàíèåì 12 ëåò è
ñðåäíèì êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì 3 ãîäà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
òåëåâèçîð ïðîðàáîòàåò: à) íå ìåíåå 15 ëåò; á) îò 6 äî 9 ëåò; â) îò 9 äî 15 ëåò.

4. Àâòîáóñû íåêîòîðîãî ìàðøðóòà èäóò ñòðîãî ïî ðàñïèñàíèþ. Èíòåðâàë äâè-
æåíèÿ 5 ìèíóò. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïàññàæèð, ïîäîøåäøèé ê îñòà-
íîâêå, áóäåò îæèäàòü î÷åðåäíîé àâòîáóñ: à) ìåíåå 3 ìèíóò; á) áîëåå 4 ìèíóò.
Íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû, ðàâíîé
âðåìåíè îæèäàíèÿ àâòîáóñà.

5. 1. n = 8, σ = 5, x̄B = 5, 4, γ = 0, 9.
2. n = 8, x̄B = 5, 4, s2 = 22, γ = 0, 9.
3. n = 8, s2 = 22, γ = 0, 99.

6. n = 80, k = 7, α = 0, 01.
7.67, 13.24, 16.04, 11.57, 10.14, 9.25, 10.85, 19.00, 7.73, 14.46, 16.49, 11.40,
11.49, 2.12, 11.99, 6.40, 8.41, 11.31, 11.82, 4.96, 7.32, 7.15, 11.39, 13.57, 9.37,
8.00, 11.96, 8.96, 8.57, 10.10, 12.10, 9.25, 15.22, 5.27, 10.68, 10.35, 7.31, 9.34,
6.61, 9.09, 4.80, 9.87, 14.62, 9.25, 5.89, 9.42, 5.70, 9.26, 6.03, 10.04, 4.14, 8.04,
9.63, 10.30, 11.65, 7.33, 8.08, 7.35, 11.99, 14.95, 11.27, 10.96, 6.73, 10.77, 12.98,
9.81, 15.21, 8.02, 7.98, 12.43, 11.61, 8.66, 11.29, 13.85, 13.11, 8.90, 10.10, 8.56,
10.53, 14.51

Âàðèàíò 20.
1.

F (x) =


0 ïðè x < −1,

3
16x

2 + 3
8x+ 3

16 ïðè − 1 6 x < 1,
1
4x+ 1

2 ïðè 1 6 x < 2,
1 ïðè x > 2;

îòðåçîê
[
−1

2 ; 1
]
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2. f(x) = c(4 + 3x) ïðè x ∈ [2; 6], f(x) = 0 ïðè x /∈ [2; 6]; A = {x ∈ (4; 9)}.
3. Äåòàëü, èçãîòîâëåííàÿ àâòîìàòîì, ñ÷èòàåòñÿ ãîäíîé, åñëè îòêëîíåíèå X
êîíòðîëèðóåìîãî ðàçìåðà îò íîìèíàëà íå ïðåâîñõîäèò 10 ìì. Òî÷íîñòü èçãî-
òîâëåíèÿ äåòàëåé õàðàêòåðèçóåòñÿ ñðåäíèì êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì σ.
Ñ÷èòàÿ, ÷òî äëÿ äàííîé òåõíîëîãèè σ = 5 ìì è X íîðìàëüíî ðàñïðåäåëåíà,
âûÿñíèòü: à) ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ãîäíûõ äåòàëåé èçãîòîâëÿåò àâòîìàò; á) êà-
êîé äîëæíà áûòü òî÷íîñòü èçãîòîâëåíèÿ äåòàëåé ïðè èçìåíåíèè òåõíîëîãèè,
÷òîáû àâòîìàò èçãîòàâëèâàë 95% ãîäíûõ äåòàëåé?

4. Ìèíóòíàÿ ñòðåëêà ýëåêòðè÷åñêèõ ÷àñîâ ïåðåìåùàåòñÿ ñêà÷êîì â êîíöå
êàæäîé ìèíóòû. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â äàííîå ìãíîâåíèå ÷àñû ïî-
êàæóò âðåìÿ, êîòîðîå îòëè÷àåòñÿ îò èñòèííîãî íå áîëåå ÷åì íà 20 ñåêóíä.
Íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû, ðàâíîé
ðàçíîñòè ìåæäó òî÷íûì âðåìåíåì è ïîêàçàíèåì ÷àñîâ.

5. 1. n = 50, σ = 1, x̄B = 9, 2, γ = 0, 8.
2. n = 50, x̄B = 9, 2, s2 = 5, γ = 0, 8.
3. n = 50, s2 = 5, γ = 0, 999.

6. n = 90, k = 9, α = 0, 01.
−18.86, −35.29, −10.07, −16.45, −5.20, −5.01, −8.07, −38.32, −36.56, −24.02,
−13.46, −7.28, −19.62, 1.00, −4.08, 8.43, −13.43, −23.74, −34.72, −9.45,
−1.06, −18.83, −35.46, −26.68, −32.32, −25.95, −18.00, −13.64, −17.13,
3.77, −14.10, 7.18, −8.11, 7.88, −27.96, −6.19, −25.55, −6.41, −5.24, −36.60,
−27.26, −28.80, −6.61, 2.22, −22.78, −0.97, −6.23, −39.66, −9.89, −20.66,
5.80, −39.94, −16.88, −18.78, −16.95, −1.49, −23.88, −0.76, −16.43, −38.21,
−31.21, −3.91, −16.33, −32.36, −22.94, −9.63, −30.41, −3.08, −27.86, 5.87,
−26.55, −1.72, −30.57, −25.63, −35.44, −11.19, −5.83, −12.67, −18.71, −7.78,
−7.62, −6.05, −8.21, 7.26, −29.55, −4.54, −28.19, −34.03, −9.63, −17.49

Âàðèàíò 21.
1.

F (x) =


0 ïðè x < −2,

1
6x+ 1

3 ïðè − 2 6 x < 1,
1
2x

2 − x+ 1 ïðè 1 6 x < 2,
1 ïðè x > 2;

îòðåçîê
[
−1; 32

]
2. f(x) = c(4 + x) ïðè x ∈ [1; 8], f(x) = 0 ïðè x /∈ [1; 8]; A = {x ∈ (5; 9)}.
3. Ìàññà âàãîíà � ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà, ðàñïðåäåë¼ííàÿ ïî íîðìàëüíîìó çà-
êîíó ñ ìàòåìàòè÷åñêèì îæèäàíèåì 65 òîíí è ñðåäíèì êâàäðàòè÷åñêèì îò-
êëîíåíèåì σ = 0, 2 òîíí. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî î÷åðåäíîé âàãîí èìååò
ìàññó: à) íå áîëåå 70 òîíí, íî íå ìåíåå 60 òîíí; á) áîëåå 68 òîíí.

4. Âðåìÿ T ðàñôîðìèðîâàíèÿ ñîñòàâà � ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà, ðàñïðåäåë¼ííàÿ
ïî ïîêàçàòåëüíîìó çàêîíó. Ñðåäíåå ÷èñëî ïîåçäîâ, êîòîðûå ìîãóò áûòü ðàñ-
ôîðìèðîâàíû çà îäèí ÷àñ, ðàâíî 5. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âðåìÿ
ðàñôîðìèðîâàíèÿ ñîñòàâà ñîñòàâèò à) áîëåå 0, 3 ÷àñà; á) ìåíåå 0, 5 ÷àñà.

5. 1. n = 30, σ = 8, x̄B = 18, 9, γ = 0, 95.
2. n = 30, x̄B = 18, 9, s2 = 67, γ = 0, 95.
3. n = 30, s2 = 67, γ = 0, 99.



38

6. n = 100, k = 8, α = 0, 02.
4.80, 10.84, 9.97, 33.73, 5.30, 16.83, 3.32, 4.03, 7.80, 7.91, 19.79, 18.28, 5.11,
0.67, 4.71, 7.34, 11.56, 9.62, 5.81, 2.76, 0.48, 7.26, 10.36, 15.37, 5.71, 3.84, 4.48,
17.13, 26.56, 2.84, 18.38, 34.02, 6.95, 8.73, 2.02, 7.75, 0.55, 8.89, 6.87, 15.24,
10.54, 5.88, 16.55, 0.51, 23.29, 8.06, 2.12, 4.25, 1.70, 20.29, 1.38, 14.98, 12.11,
22.92, 9.52, 20.56, 9.36, 12.56, 0.08, 6.96, 4.04, 8.09, 47.13, 4.71, 4.41, 0.13, 3.89,
4.23, 0.33, 9.23, 17.66, 6.90, 14.89, 2.78, 9.91, 23.55, 0.73, 23.70, 2.21, 8.69, 8.14,
38.66, 11.97, 2.48, 1.71, 10.71, 0.45, 9.28, 2.37, 17.88, 19.34, 4.58, 5.13, 1.89,
0.39, 4.70, 13.70, 12.88, 0.18, 14.65

Âàðèàíò 22.
1.

F (x) =


0 ïðè x < −2,

1
4x

2 + x+ 1 ïðè − 2 6 x < −1,
1
4x+ 1

2 ïðè − 1 6 x < 2,
1 ïðè x > 2;

îòðåçîê [−3; 0]

2. f(x) = c(x− 1) ïðè x ∈ [3; 7], f(x) = 0 ïðè x /∈ [3; 7]; A = {x ∈ (−∞; 5)}.
3. Ñòðåëüáà âåäåòñÿ èç òî÷êè O âäîëü ïðÿìîé Ox. Ñðåäíÿÿ äàëüíîñòü ïîëåòà
ðàâíà m. Ïðåäïîëàãàÿ, ÷òî äàëüíîñòü ïîë¼òà X ðàñïðåäåëåíà ïî íîðìàëüíî-
ìó çàêîíó ñî ñðåäíèì êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì σ = 80 ìåòðîâ, íàéòè,
êàêîé ïðîöåíò âûïóñêàåìûõ ñíàðÿäîâ äàñò ïåðåë¼ò îò 120 äî 160 ìåòðîâ.

4. Øêàëà ðû÷àæíûõ âåñîâ, óñòàíîâëåííûõ â ëàáîðàòîðèè, èìååò öåíó äå-
ëåíèÿ 1 ãðàìì. Ïðè èçìåðåíèè ìàññû õèìè÷åñêèõ êîìïîíåíòîâ ñìåñè îòñ÷¼ò
äåëàåòñÿ ñ òî÷íîñòüþ äî öåëîãî äåëåíèÿ ñ îêðóãëåíèåì â áëèæàéøóþ ñòîðîíó.
Ñ÷èòàåòñÿ, ÷òî àáñîëþòíàÿ îøèáêà îïðåäåëåíèÿ ìàññû ðàâíîìåðíî ðàñïðåäå-
ëåíà â èíòåðâàëå îò 0 ã äî 0,5 ã. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî àáñîëþòíàÿ îøèáêà
îïðåäåëåíèÿ ìàññû: à) íå ïðåâûñèò âåëè÷èíû ñðåäíåãî êâàäðàòè÷åñêîãî îò-
êëîíåíèÿ σ âîçìîæíûõ îøèáîê èçìåðåíèÿ ìàññû; á) áóäåò çàêëþ÷åíà ìåæäó
çíà÷åíèÿìè σ è 2σ?

5. 1. n = 65, σ = 5, x̄B = 27, 6, γ = 0, 8.
2. n = 65, x̄B = 27, 6, s2 = 28, γ = 0, 8.
3. n = 65, s2 = 28, γ = 0, 95.

6. n = 70, k = 8, α = 0, 01.
42.97, 4.57, 6.20, 12.35, 10.23, 61.93, 20.69, 22.09, 1.48, 10.29, 11.39, 4.28, 13.79,
5.03, 2.35, 4.96, 1.25, 14.04, 1.56, 8.46, 26.28, 31.13, 1.98, 0.20, 6.57, 2.17, 41.29,
5.44, 3.06, 67.15, 20.48, 11.41, 35.63, 15.09, 1.49, 9.67, 7.21, 1.83, 4.82, 7.05,
14.52, 8.61, 14.43, 29.76, 23.02, 27.40, 16.78, 11.51, 30.30, 4.80, 14.36, 6.22,
3.01, 9.36, 39.95, 4.24, 2.09, 48.76, 6.92, 20.45, 27.17, 1.08, 15.80, 13.62, 1.58,
8.08, 2.43, 15.57, 4.00, 6.23

Âàðèàíò 23.
1.

F (x) =


0 ïðè x < 2,

1
8x− 1

4 ïðè 2 6 x < 4,
3
16x

2 − 3
2x+ 13

4 ïðè 4 6 x < 6,
1 ïðè x > 6;

îòðåçîê [3; 5]

2. f(x) = c(3x− 2) ïðè x ∈ [3; 6], f(x) = 0 ïðè x /∈ [3; 6]; A = {x ∈ (−4; 5)}.
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3. Â íîðìàëüíî ðàñïðåäåë¼ííîé ñîâîêóïíîñòè 15% çíà÷åíèé x ìåíüøå 12 è
40% çíà÷åíèé x áîëüøå 16, 2. Íàéòè ñðåäíåå çíà÷åíèå è ñðåäíåêâàäðàòè÷åñêîå
îòêëîíåíèå äàííîãî ðàñïðåäåëåíèÿ.

4. Âðåìÿ â ãîäàõ áåçîòêàçíîé ðàáîòû ïðèáîðà ïîä÷èíåíî ïîêàçàòåëüíîìó
çàêîíó ðàñïðåäåëåíèÿ ñ ïëîòíîñòüþ:

f(t) =

{
2e−2t ïðè t > 0,
0 ïðè t < 0.

Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî: à) ïðèáîð ïðîðàáîòàåò íå áîëåå ãîäà; á)
ïðèáîð áåçîòêàçíî ïðîðàáîòàåò 3 ãîäà.

5. 1. n = 150, σ = 7, x̄B = 31, 4, γ = 0, 9.
2. n = 150, x̄B = 31, 4, s2 = 38, γ = 0, 9.
3. n = 150, s2 = 38, γ = 0, 999.

6. n = 80, k = 9, α = 0, 01.
5.72, 5.88, 1.42, 3.66, 7.14, 7.86, 5.77, 5.89, 6.99, 3.34, 4.01, 7.82, 5.35, 7.00, 6.42,
5.09, 5.09, 7.91, 7.13, 4.59, 5.04, 4.97, 4.81, 2.68, 7.34, 2.69, 5.44, 1.61, 7.62, 4.36,
9.76, 4.65, 5.57, 5.17, 4.98, 3.40, 6.34, 2.35, 7.47, 5.49, 5.15, 1.05, 6.87, 6.20, 5.18,
6.47, 3.98, 2.34, 1.75, 5.71, 6.26, 5.39, 4.29, 3.95, 4.46, 4.92, 3.05, 5.93, 6.80, 3.91,
1.49, 7.05, 4.31, 6.66, 6.65, 3.37, 3.44, 5.07, 7.71, 5.28, 3.64, 3.99, 6.76, 2.07, 4.16,
1.31, 2.93, 4.39, 6.45, 3.29

Âàðèàíò 24.
1.

F (x) =


0 ïðè x < −4,

1
4x+ 1 ïðè − 4 6 x < −2,

1
2 ïðè − 2 6 x < 1,
1
2x ïðè 1 6 x < 2,
1 ïðè x > 2;

îòðåçîê [−3; 1]

2. f(x) = c(4x−2) ïðè x ∈ [2; 6], f(x) = 0 ïðè x /∈ [2; 6]; A = {x ∈ (3;+∞)}.
3. Õèìè÷åñêèé çàâîä èçãîòîâëÿåò ñåðíóþ êèñëîòó íîìèíàëüíîé ïëîòíîñòüþ
1, 84 ã/ñì3. Â ðåçóëüòàòå ñòàòèñòè÷åñêèõ èñïûòàíèé îáíàðóæåíî, ÷òî ïðàê-
òè÷åñêè 99, 9% âñåõ âûïóñêàåìûõ ðåàêòèâîâ èìåþò ïëîòíîñòü â èíòåðâàëå
(1, 82; 1, 86). Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî êèñëîòà óäîâëåòâîðÿåò ñòàíäàðòó,
åñëè äëÿ ýòîãî äîñòàòî÷íî, ÷òîáû å¼ ïëîòíîñòü íå îòêëîíÿëàñü îò íîìèíàëà
áîëåå, ÷åì íà 0, 01 ã/ñì3. Ñ÷èòàòü, ÷òî ïëîòíîñòü ðàñïðåäåëåíà ïî íîðìàëü-
íîìó çàêîíó.

4. ×èñëî ñàìîë¼òîâ, ïîäëåòàþùèõ ê àýðîäðîìó, ðàñïðåäåëåíî ïî ïîêàçàòåëü-
íîìó çàêîíó ñ ìàòåìàòè÷åñêèì îæèäàíèåì 30 ñàìîë¼òîâ â ÷àñ. Íàéòè âåðîÿò-
íîñòü òîãî, ÷òî çà ÷àñ ê àýðîäðîìó ïîäëåòèò: à) áîëåå 20 ñàìîë¼òîâ; á) ìåíåå
30 ñàìîë¼òîâ; â) ðîâíî 40 ñàìîë¼òîâ.

5. 1. n = 200, σ = 4, x̄B = 20, 3, γ = 0, 998.
2. n = 200, x̄B = 20, 3, s2 = 15, γ = 0, 998.
3. n = 200, s2 = 15, γ = 0, 95.

6. n = 90, k = 8, α = 0, 02.
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39.65, 3.28, 19.98, 17.24, 52.82, 11.59, 21.08, 29.33, 7.36, 7.75, 11.33, 23.04, 3.43,
14.46, 47.70, 16.58, 0.08, 72.13, 0.42, 3.15, 45.56, 23.55, 2.58, 1.81, 12.97, 4.19,
38.53, 29.49, 43.94, 32.93, 16.08, 7.26, 36.55, 10.62, 7.28, 18.83, 31.58, 28.16,
12.27, 25.94, 20.63, 5.28, 9.48, 21.62, 9.71, 21.01, 5.49, 3.23, 84.68, 26.82, 78.22,
21.01, 34.23, 8.81, 45.10, 3.58, 9.88, 1.67, 39.27, 29.18, 8.95, 34.80, 2.10, 2.07,
43.18, 2.92, 8.20, 39.81, 7.53, 31.01, 16.21, 4.10, 0.62, 45.90, 29.94, 1.92, 6.36,
11.36, 4.64, 2.63, 5.34, 7.54, 29.95, 3.80, 0.81, 5.59, 12.64, 3.78, 5.07, 38.84

Âàðèàíò 25.
1.

F (x) =


0 ïðè x < 3,

3
4x− 9

4 ïðè 3 6 x < 4,
x2 − 8x+ 67

4 ïðè 4 6 x < 9
2 ,

1 ïðè x > 9
2 ;

îòðåçîê
[
7
2 ; 4

]
2. f(x) = c(4x− 1) ïðè x ∈ [1; 8], f(x) = 0 ïðè x /∈ [1; 8]; A = {x ∈ (5; 7)}.
3. Ðàñïðåäåëåíèå ðàáî÷èõ ïî âûïîëíåíèþ íîðìû âûðàáîòêè ïîä÷èíåíî çàêî-
íó íîðìàëüíîãî ðàñïðåäåëåíèÿ ñî ñðåäíåé àðèôìåòè÷åñêîé 110% è ñðåäíèì
êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì 2%. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âûïîë-
íåíèå íîðìû âûðàáîòêè îäíîãî èç íàóäà÷ó âçÿòûõ ðàáî÷èõ îêàæåòñÿ: à) îò
107 äî 108%; á) îò 105 äî 115%.

4. Âðåìÿ îæèäàíèÿ îòâåòà íà çâîíîê â êîìïàíèèþ ïî ïðåäîñòàâëåíèþ èíòåð-
íåò óñëóã ðàñïðåäåëåíî ïî ïîêàçàòåëüíîìó çàêîíó. Ñðåäíåå âðåìÿ îæèäàíèÿ
ñîñòàâëÿåò 7 ìèíóò. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âðåìÿ îæèäàíèÿ: à) ñîñòàâèò
ìåíåå ÷åòûð¼õ ìèíóò; á) ñîñòàâèò áîëåå äåñÿòè ìèíóò.

5. 1. n = 70, σ = 3, x̄B = 12, 7, γ = 0, 99.
2. n = 70, x̄B = 12, 7, s2 = 6, γ = 0, 99.
3. n = 70, s2 = 6, γ = 0, 999.

6. n = 70, k = 8, α = 0, 3.
−0.95, 28.87, 27.34, 31.14, 10.34, 18.14, 37.05, 6.64, −16.40, 32.00, 17.87, 1.30,
39.82, −6.55, 19.15, 16.30, 3.23, −11.47, −18.49, 5.27, −8.95, 23.55, 2.22, 30.49,
24.05, 14.26, −9.39, 37.44, −4.08, 35.47, −6.57, 2.41, −14.75, 18.41, −9.16,
−17.30, 23.39, 0.85, 19.64, 3.03, 17.64, −18.70, 34.63, 28.03, 24.75, 28.79, 3.00,
17.04, 14.53, 11.80, −3.50, −5.08, 7.10, −6.34, 28.27, 39.17, −18.20, 12.14,
−14.78, 28.13, 39.35, −15.98, 36.36, −18.91, 21.03, 27.02, 12.05, 33.12, 33.94,
17.56

Ðåêîìåíäóåìàÿ ëèòåðàòóðà

1. Ãìóðìàí Â.Å. Òåîðèÿ âåðîÿòíîñòåé è ìàòåìàòè÷åñêàÿ ñòàòèñòèêà. Èçäà-
òåëüñòâî Þðàéò. 2014.

2. Ãìóðìàí Â.Å. Ðóêîâîäñòâî ê ðåøåíèþ çàäà÷ ïî òåîðèè âåðîÿòíîñòåé è
ìàòåìàòè÷åñêîé ñòàòèñòèêå. Èçäàòåëüñòâî Þðàéò. 2014.
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Ï Ð È Ë Î Æ Å Í È ß

Ïðèëîæåíèå 1.

Òàáëèöà çíà÷åíèé ôóíêöèè φ(x) = 1√
2π
e−

x2

2

íîðìèðîâàííîãî íîðìàëüíîãî ðàñïðåäåëåíèÿ

x
ñîòûå äîëè àðãóìåíòà x

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

0,0 0,3989 0,3989 0,3989 0,3988 0,3986 0,3984 0,3982 0,3980 0,3977 0,3973

0,1 0,3970 0,3965 0,3961 0,3956 0,3951 0,3945 0,3939 0,3932 0,3925 0,3918

0,2 0,3910 0,3902 0,3894 0,3885 0,3876 0,3867 0,3857 0,3847 0,3836 0,3825

0,3 0,3814 0,3802 0,3790 0,3778 0,3765 0,3752 0,3739 0,3725 0,3712 0,3697

0,4 0,3683 0,3668 0,3653 0,3637 0,3621 0,3605 0,3589 0,3572 0,3555 0,3538

0,5 0,3521 0,3503 0,3485 0,3467 0,3448 0,3429 0,3410 0,3391 0,3372 0,3352

0,6 0,3332 0,3312 0,3292 0,3271 0,3251 0,3230 0,3209 0,3187 0,3166 0,3144

0,7 0,3123 0,3101 0,3079 0,3056 0,3034 0,3011 0,2989 0,2966 0,2943 0,2920

0,8 0,2897 0,2874 0,2850 0,2827 0,2803 0,2780 0,2756 0,2732 0,2709 0,2685

0,9 0,2661 0,2637 0,2613 0,2589 0,2565 0,2541 0,2516 0,2492 0,2468 0,2444

1,0 0,2420 0,2396 0,2371 0,2347 0,2323 0,2299 0,2275 0,2251 0,2227 0,2203

1,1 0,2179 0,2155 0,2131 0,2107 0,2083 0,2059 0,2036 0,2012 0,1989 0,1965

1,2 0,1942 0,1919 0,1895 0,1872 0,1849 0,1826 0,1804 0,1781 0,1758 0,1736

1,3 0,1714 0,1691 0,1669 0,1647 0,1626 0,1604 0,1582 0,1561 0,1539 0,1518

1,4 0,1497 0,1476 0,1456 0,1435 0,1415 0,1394 0,1374 0,1354 0,1334 0,1315

1,5 0,1295 0,1276 0,1257 0,1238 0,1219 0,1200 0,1182 0,1163 0,1145 0,1127

1,6 0,1109 0,1092 0,1074 0,1057 0,1040 0,1023 0,1006 0,0989 0,0973 0,0957

1,7 0,0940 0,0925 0,0909 0,0893 0,0878 0,0863 0,0848 0,0833 0,0818 0,0804

1,8 0,0790 0,0775 0,0761 0,0748 0,0734 0,0721 0,0707 0,0694 0,0681 0,0669

1,9 0,0656 0,0644 0,0632 0,0620 0,0608 0,0596 0,0584 0,0573 0,0562 0,0551

2,0 0,0540 0,0529 0,0519 0,0508 0,0498 0,0488 0,0478 0,0468 0,0459 0,0449

2,1 0,0440 0,0431 0,0422 0,0413 0,0404 0,0396 0,0387 0,0379 0,0371 0,0363

2,2 0,0355 0,0347 0,0339 0,0332 0,0325 0,0317 0,0310 0,0303 0,0297 0,0290

2,3 0,0283 0,0277 0,0270 0,0264 0,0258 0,0252 0,0246 0,0241 0,0235 0,0229

2,4 0,0224 0,0219 0,0213 0,0208 0,0203 0,0198 0,0194 0,0189 0,0184 0,0180

2,5 0,0175 0,0171 0,0167 0,0163 0,0158 0,0154 0,0151 0,0147 0,0143 0,0139
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Òàáëèöà çíà÷åíèé ôóíêöèè φ(x) = 1√
2π
e−

x2

2

íîðìèðîâàííîãî íîðìàëüíîãî ðàñïðåäåëåíèÿ

x
ñîòûå äîëè àðãóìåíòà x

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

2,6 0,0136 0,0132 0,0129 0,0126 0,0122 0,0119 0,0116 0,0113 0,0110 0,0107

2,7 0,0104 0,0101 0,0099 0,0096 0,0093 0,0091 0,0088 0,0086 0,0084 0,0081

2,8 0,0079 0,0077 0,0075 0,0073 0,0071 0,0069 0,0067 0,0065 0,0063 0,0061

2,9 0,0060 0,0058 0,0056 0,0055 0,0053 0,0051 0,0050 0,0048 0,0047 0,0046

3,0 0,0044 0,0043 0,0042 0,0040 0,0039 0,0038 0,0037 0,0036 0,0035 0,0034

3,1 0,0033 0,0032 0,0031 0,0030 0,0029 0,0028 0,0027 0,0026 0,0025 0,0025

3,2 0,0024 0,0023 0,0022 0,0022 0,0021 0,0020 0,0020 0,0019 0,0018 0,0018

3,3 0,0017 0,0017 0,0016 0,0016 0,0015 0,0015 0,0014 0,0014 0,0013 0,0013

3,4 0,0012 0,0012 0,0012 0,0011 0,0011 0,0010 0,0010 0,0010 0,0009 0,0009

3,5 0,0009 0,0008 0,0008 0,0008 0,0008 0,0007 0,0007 0,0007 0,0007 0,0006

3,6 0,0006 0,0006 0,0006 0,0005 0,0005 0,0005 0,0005 0,0005 0,0005 0,0004

3,7 0,0004 0,0004 0,0004 0,0004 0,0004 0,0004 0,0003 0,0003 0,0003 0,0003

3,8 0,0003 0,0003 0,0003 0,0003 0,0003 0,0002 0,0002 0,0002 0,0002 0,0002

3,9 0,0002 0,0002 0,0002 0,0002 0,0002 0,0002 0,0002 0,0002 0,0001 0,0001

Ïðè x > 4 ïîëàãàþò φ(x) = 0.
Ïðè îòðèöàòåëüíûõ çíà÷åíèÿõ x èñïîëüçóåòñÿ ôîðìóëà φ(−x) = φ(x).
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Ïðèëîæåíèå 2.

Òàáëèöà çíà÷åíèé

ôóíêöèè Ëàïëàñà Φ(x) = 1√
2π

x∫
0

e−
t2

2 dt

x
ñîòûå äîëè àðãóìåíòà x

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

0,0 0,0000 0,0040 0,0080 0,0120 0,0160 0,0199 0,0239 0,0279 0,0319 0,0359

0,1 0,0398 0,0438 0,0478 0,0517 0,0557 0,0596 0,0636 0,0675 0,0714 0,0753

0,2 0,0793 0,0832 0,0871 0,0910 0,0948 0,0987 0,1026 0,1064 0,1103 0,1141

0,3 0,1179 0,1217 0,1255 0,1293 0,1331 0,1368 0,1406 0,1443 0,1480 0,1517

0,4 0,1554 0,1591 0,1628 0,1664 0,1700 0,1736 0,1772 0,1808 0,1844 0,1879

0,5 0,1915 0,1950 0,1985 0,2019 0,2054 0,2088 0,2123 0,2157 0,2190 0,2224

0,6 0,2257 0,2291 0,2324 0,2357 0,2389 0,2422 0,2454 0,2486 0,2517 0,2549

0,7 0,2580 0,2611 0,2642 0,2673 0,2704 0,2734 0,2764 0,2794 0,2823 0,2852

0,8 0,2881 0,2910 0,2939 0,2967 0,2995 0,3023 0,3051 0,3078 0,3106 0,3133

0,9 0,3159 0,3186 0,3212 0,3238 0,3264 0,3289 0,3315 0,3340 0,3365 0,3389

1,0 0,3413 0,3438 0,3461 0,3485 0,3508 0,3531 0,3554 0,3577 0,3599 0,3621

1,1 0,3643 0,3665 0,3686 0,3708 0,3729 0,3749 0,3770 0,3790 0,3810 0,3830

1,2 0,3849 0,3869 0,3888 0,3907 0,3925 0,3944 0,3962 0,3980 0,3997 0,4015

1,3 0,4032 0,4049 0,4066 0,4082 0,4099 0,4115 0,4131 0,4147 0,4162 0,4177

1,4 0,4192 0,4207 0,4222 0,4236 0,4251 0,4265 0,4279 0,4292 0,4306 0,4319

1,5 0,4332 0,4345 0,4357 0,4370 0,4382 0,4394 0,4406 0,4418 0,4429 0,4441

1,6 0,4452 0,4463 0,4474 0,4485 0,4495 0,4505 0,4515 0,4525 0,4535 0,4545

1,7 0,4554 0,4564 0,4573 0,4582 0,4591 0,4599 0,4608 0,4616 0,4625 0,4633

1,8 0,4641 0,4649 0,4656 0,4664 0,4671 0,4678 0,4686 0,4693 0,4699 0,4706

1,9 0,4713 0,4719 0,4726 0,4732 0,4738 0,4744 0,4750 0,4756 0,4761 0,4767

2,0 0,4772 0,4778 0,4783 0,4788 0,4793 0,4798 0,4803 0,4808 0,4812 0,4817

2,1 0,4821 0,4826 0,4830 0,4834 0,4838 0,4842 0,4846 0,4850 0,4854 0,4857

2,2 0,4861 0,4864 0,4868 0,4871 0,4875 0,4878 0,4881 0,4884 0,4887 0,4890

2,3 0,4893 0,4896 0,4898 0,4901 0,4904 0,4906 0,4909 0,4911 0,4913 0,4916

2,4 0,4918 0,4920 0,4922 0,4924 0,4927 0,4929 0,4931 0,4932 0,4934 0,4936

2,5 0,4938 0,4940 0,4941 0,4943 0,4945 0,4946 0,4948 0,4949 0,4951 0,4952

2,6 0,4953 0,4955 0,4956 0,4957 0,4959 0,4960 0,4961 0,4962 0,4963 0,4964

2,7 0,4965 0,4966 0,4967 0,4968 0,4969 0,4970 0,4971 0,4972 0,4973 0,4974

2,8 0,4974 0,4975 0,4976 0,4977 0,4977 0,4978 0,4979 0,4979 0,4980 0,4981

2,9 0,4981 0,4982 0,4982 0,4983 0,4984 0,4984 0,4985 0,4985 0,4986 0,4986
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Òàáëèöà çíà÷åíèé

ôóíêöèè Ëàïëàñà Φ(x) = 1√
2π

x∫
0

e−
t2

2 dt

x
ñîòûå äîëè àðãóìåíòà x

0 2 4 5 6 8

3,0 0,498650 0,498736 0,498817 0,498856 0,498893 0,498965

3,1 0,499032 0,499096 0,499155 0,499184 0,499211 0,499264

3,2 0,499313 0,499359 0,499402 0,499423 0,499443 0,499481

3,3 0,499517 0,499550 0,499581 0,499596 0,499610 0,499638

3,4 0,499663 0,499687 0,499709 0,499720 0,499730 0,499749

3,5 0,499767 0,499784 0,499800 0,499807 0,499815 0,499828

3,6 0,499841 0,499853 0,499864 0,499869 0,499874 0,499883

3,7 0,499892 0,499900 0,499908 0,499912 0,499915 0,499922

3,8 0,499928 0,499933 0,499938 0,499941 0,499943 0,499948

3,9 0,499952 0,499956 0,499959 0,499961 0,499963 0,499966

4,0 0,499968 0,499971 0,499973 0,499974 0,499975 0,499977

4,1 0,499979 0,499981 0,499983 0,499983 0,499984 0,499985

4,2 0,499987 0,499988 0,499989 0,499989 0,499990 0,499991

4,3 0,499991 0,499992 0,499993 0,499993 0,499993 0,499994

4,4 0,499995 0,499995 0,499996 0,499996 0,499996 0,499996

4,5 0,499997 0,499997 0,499997 0,499997 0,499997 0,499998

4,6 0,499998 0,499998 0,499998 0,499998 0,499998 0,499999

4,7 0,499999 0,499999 0,499999 0,499999 0,499999 0,499999

4,8 0,499999 0,499999 0,499999 0,499999 0,499999 0,499999

4,9 0,500000 0,500000 0,500000 0,500000 0,500000 0,500000

Ïðè x > 5 ïîëàãàþò Φ(x) = 0, 5.
Ïðè îòðèöàòåëüíûõ çíà÷åíèÿõ x èñïîëüçóåòñÿ ôîðìóëà Φ(−x) = −Φ(x).
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Ïðèëîæåíèå 3.

Òàáëèöà çíà÷åíèé êðèòåðèÿ Ñòüþäåíòà (t-êðèòåðèÿ)

n− 1
äîâåðèòåëüíàÿ âåðîÿòíîñòü γ

0,80 0,90 0,95 0,98 0,99 0,995 0,998 0,999

1 3,077 6,313 12,706 31,82 63,656 127,66 318,31 636,62

2 1,885 2,92 4,302 6,964 9,924 14,089 22,327 31,599

3 1,6377 2,3534 3,182 4,540 5,84 7,458 10,214 12,924

4 1,5332 2,1318 2,776 3,746 4,604 5,597 7,173 8,61

5 1,4759 2,015 2,57 3,649 4,0321 4,773 5,893 6,863

6 1,439 1,943 2,446 3,142 3,707 4,316 5,207 5,958

7 1,4149 1,8946 2,3646 2,998 3,4995 4,2293 4,785 5,4079

8 1,3968 1,8596 2,306 2,8965 3,3554 3,832 4,5008 5,0413

9 1,383 1,8331 2,2622 2,8214 3,2498 3,6897 4,2968 4,78

10 1,372 1,8125 2,2281 2,7638 3,1693 3,5814 4,1437 4,5869

11 1,363 1,795 2,201 2,718 3,105 3,496 4,024 4,437

12 1,3562 1,7823 2,1788 2,6810 3,0845 3,4284 3,929 4,178

13 1,3502 1,7709 2,1604 2,6503 3,1123 3,3725 3,852 4,22

14 1,345 1,7613 2,1448 2,6245 2,976 3,3257 3,787 4,14

15 1,3406 1,753 2,1314 2,6025 2,9467 3,286 3,732 4,072

16 1,336 1,745 2,119 2,583 2,92 3,252 3,686 4,015

17 1,3334 1,7396 2,1098 2,5668 2,8982 3,2224 3,6458 3,965

18 1,3304 1,7341 2,1009 2,5514 2,8784 3,1966 3,6105 3,9216

19 1,3277 1,7291 2,093 2,5395 2,8609 3,1737 3,5794 3,8834

20 1,3253 1,7247 2,086 2,5280 2,8453 3,1534 3,5518 3,8495

21 1,323 1,72 2,079 2,517 2,831 3,135 3,527 3,819

22 1,3212 1,7117 2,0739 2,5083 2,8188 3,1188 3,505 3,7921

23 1,3195 1,7139 2,0687 2,4999 2,8073 3,104 3,4850 3,7676

24 1,3178 1,7109 2,0639 2,4922 2,7969 3,0905 3,4668 3,7454

25 1,3163 1,7081 2,0595 2,4851 2,7874 3,0782 3,4502 3,7251

26 1,315 1,705 2,059 2,478 2,778 3,066 3,436 3,706

27 1,3137 1,7033 2,0518 2,4727 2,7707 3,0565 3,421 3,6896

28 1,3125 1,7011 2,0484 2,4671 2,7633 3,0469 3,4082 3,6739

29 1,3114 1,6991 2,0452 2,4620 2,7564 3,0360 3,3962 3,8494
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Òàáëèöà çíà÷åíèé êðèòåðèÿ Ñòüþäåíòà (t-êðèòåðèÿ)

n− 1
äîâåðèòåëüíàÿ âåðîÿòíîñòü γ

0,80 0,90 0,95 0,98 0,99 0,995 0,998 0,999

30 1,3104 1,6973 2,0423 2,4573 2,75 3,0298 3,3852 3,646

32 1,308 1,693 2,036 2,448 2,738 3,014 3,365 3,621

34 1,307 1,6909 2,0322 2,4411 2,7284 2,952 3,3479 3,6007

36 1,305 1,6883 2,0281 2,4345 2,7195 2,978 3,3326 3,5821

38 1,3042 1,686 2,0244 2,4286 2,7116 2,9808 3,319 3,5657

40 1,303 1,6839 2,0211 2,4233 2,7045 2,9712 3,3069 3,551

42 1,302 1,682 2,018 2,418 2,698 2,969 3,296 3,537

44 1,301 1,6802 2,0154 2,4141 2,6923 2,9555 3,2861 3,5258

46 1,3 1,6767 2,0129 2,4102 2,687 2,9488 3,2771 3,515

48 1,299 1,6762 2,0106 2,4056 2,6822 2,9426 3,2689 3,5051

50 1,298 1,6759 2,0086 2,4033 2,6778 2,937 3,2614 3,496

55 1,297 1,673 2,004 2,396 2,668 2,924 3,2456 3,476

60 1,2958 1,6706 2,0003 2,3901 2,6603 2,9146 3,2317 3,4602

65 1,2947 1,6686 1,997 2,3851 2,6536 2,9060 3,2204 3,4466

70 1,2938 1,6669 1,9944 2,3808 2,6479 2,8987 3,2108 3,435

80 1,292 1,664 1,99 2,373 2,638 2,887 3,195 3,416

90 1,291 1,662 1,9867 2,3685 2,6316 2,8779 3,1833 3,4019

100 1,2901 1,6602 1,984 2,3642 2,6259 2,8707 3,1737 3,3905

120 1,2888 1,6577 1,9819 2,3578 2,6174 2,8598 3,1595 3,3735

150 1,2872 1,6551 1,9759 2,3515 2,609 2,8482 3,1455 3,3566

200 1,2858 1,6525 1,9719 2,3451 2,6006 2,8385 3,1315 3,3398

250 1,2849 1,651 1,9695 2,3414 2,5966 2,8322 3,1232 3,3299

300 1,2844 1,6499 1,9679 2,3388 2,5923 2,8279 3,1176 3,3233

400 1,2837 1,6487 1,9659 2,3357 2,5882 2,8227 3,1107 3,315

500 1,283 1,647 1,964 2,333 2,585 2,819 3,106 3,31

∞ 1,282 1,645 1,96 2,326 2,576 2,81 3,09 3,29



47

Ïðèëîæåíèå 4.

Òàáëèöà çíà÷åíèé ôóíêöèè q(γ, n)

n
äîâåðèòåëüíàÿ âåðîÿòíîñòü γ

0,95 0,99 0,999

5 1,37 2,67 5,64

6 1,09 2,01 3,88

7 0,92 1,62 2,98

8 0,8 1,38 2,42

9 0,71 1,2 2,06

10 0,65 1,08 1,8

11 0,59 0,98 1,6

12 0,55 0,9 1,45

13 0,52 0,83 1,33

14 0,48 0,78 1,23

15 0,46 0,73 1,15

16 0,44 0,7 1,07

17 0,42 0,66 1,01

18 0,4 0,63 0,96

19 0,39 0,6 0,92

20 0,37 0,58 0,88

25 0,32 0,49 0,73

30 0,28 0,43 0,63

35 0,26 0,38 0,56

40 0,24 0,35 0,5

45 0,22 0,32 0,46

50 0,21 0,3 0,43

60 0,188 0,269 0,38

70 0,174 0,245 0,34

80 0,161 0,226 0,31

90 0,151 0,211 0,29

100 0,143 0,198 0,27

150 0,115 0,16 0,211

200 0,099 0,136 0,185

250 0,089 0,12 0,162
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Ïðèëîæåíèå 5.

Òàáëèöà çíà÷åíèé ôóíêöèè χ2

÷èñëî
ñòåïåíåé
ñâîáîäû

óðîâåíü çíà÷èìîñòè α

0,30 0,20 0,10 0,05 0,02 0,01 0,001

1 1,074 1,642 2,71 3,84 5,41 6,64 10,83

2 2,41 3,22 4,60 5,99 7,82 9,21 13,82

3 3,66 4,64 6,25 7,82 9,84 11,34 16,27

4 4,88 5,99 7,78 9,49 11,67 13,28 18,46

5 6,06 7,29 9,24 11,07 13,39 15,09 20,5

6 7,23 8,56 10,64 12,59 15,03 16,81 22,5

7 8,38 9,80 12,02 14,07 16,62 18,48 24,3

8 9,52 11,03 13,36 15,51 18,17 20,1 26,1

9 10,66 12,24 14,68 16,92 19,68 21,7 27,9

10 11,78 13,44 15,99 18,31 21,2 23,2 29,6

11 12,90 14,63 17,28 19,68 22,6 24,7 31,3

12 14,01 15,81 18,55 21,0 24,1 26,2 32,9

13 15,12 16,98 19,81 22,4 25,5 27,7 34,6

14 16,22 18,15 21,1 23,7 26,9 29,1 36,1

15 17,32 19,31 22,3 25,0 28,3 30,6 37,7

16 18,42 20,5 23,5 26,3 29,6 32,0 39,3

17 19,51 21,6 24,8 27,6 31,0 33,4 40,8

18 20,6 22,8 26,0 28,9 32,3 34,8 42,3

19 21,7 23,9 27,2 30,1 33,7 36,2 43,8

20 22,8 25,0 28,4 31,4 35,0 37,6 45,3

21 23,9 26,2 29,6 32,7 36,3 38,9 46,8

22 24,9 27,3 30,8 33,9 37,7 40,3 48,3

23 26,0 28,4 32,0 35,2 39,0 41,6 49,7

24 27,1 29,6 33,2 36,4 40,3 43,0 51,2

25 28,2 30,7 34,4 37,7 41,7 44,3 52,6

26 29,2 31,8 35,6 38,9 42,9 45,6 54,1

27 30,3 32,9 36,7 40,1 44,1 47,0 55,5

28 31,4 34,0 37,9 41,3 45,4 48,3 56,9

29 32,5 35,1 39,1 42,6 46,7 49,6 58,3

30 33,5 36,2 40,3 43,8 48,0 50,9 59,7
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